

bb 57. /indonéz emlékeztető...folyt./-lm

befejezésül az emlékeztető kifejti, hogy ezeknek a körülményeknek a fényében kell értelmezni Sukarno elnöknek, az indonéz fegyveres erők főparancsnokának 1961. december 19-i parancsát.

Péter János külügyminiszter, a magyar kormány nevében, kifejezte az indonéz nagykövet előtt, hogy a magyar népköztársaság kormánya és népe - mint a múltban is - őszinte rokonszenvvel kíséri és támogatja azt az igazságos harcot, amelyet Indonézia kormánya és népe nyugat-írián felszabadításáért folytat. /mti/

--

18,20

- 2 -

ML



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-400, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti beleföldi hírek

1962. január 27.

bb 1. a váci utcában árusítják ezentúl a divatbemutatók modelljeit - több exkluzív ruha kerül forgalomba - megszépülnek a fővárosi készruha boltok

1 ta/tr-lm vg

1962. január 27.

a ruházati bolt vállalat 1962-ben jelentős összeget költ üzletelhelyezésére, korszerűsítésére, szakosítására. újabb üzleteket nem építenek és nagyobb átalakítást sem terveznek, de a meglévő boltokat mindenütt a korszerű követelményeknek megfelelően át-szervezik. igen sok nagy készruhabolt kap az idén színes neonreklámot. a tervek szerint tavaszra elkészül például a marx téri ruhaház óriási fényreklámja, a premier-szalón - csillag áruházhoz hasonló mozgó neonfelirata és a lenin körüti kispajtás gyermekruházati bolt reklámja.

rövidesen több bolt átszervezésre és összevonásra is sor kerül. a tavaly megnyitott premier női ruha szalon egyik részlege például a népköztársaság utjaról a váci utcába költözik, az addig férfi-konfekcióbolttal „társbérletbe”, ezentúl itt árusítják a divatbemutatók modelljeit. a forgalomba kerülő kis-szériás exkluzív női ruhák nagy részét is itt vásárolhatja meg a közönség. a körüti vásárlóknak is tartogat egy meglepetést a ruházati bolt vállalat. a lenin körut 68 számú házban levő abbázia ruhaház kirakatát átalakítják. elkészülte után ez lesz az ország első ugynevezett fénykirakata, amelynek reflektorai este csak akkor gyulladnak ki, ha a járó-kelők megnyomják a falon elhelyezett kapcsológombot. /mti/

--

bb 2. „tü”, együttes zalaegerszegen

vid fm/kq-lm fm

1962. január 27.

zala megyében a télen több községben, illetve városban alakult irodalmi színpad. zalaegerszegen „tü”, elnevezéssel szatirikus előadócsoportot alakítottak. a „tü-együttes”, hamarosan bemutatja első műsorát. /mti/

--

- 1 -

ML

bb 3. egy-két nap tapasztalata: kitűnően bevált az engels téren az „osztott”, megálló, gyorsabb, biztonságosabb a felszállás - hamarosan megszűnik a „közelharc”, a nemzeti színház előtti is

i hnj/gg szb vg

1962. január 27.

az engels téri megállóban néha öt-hat busz is egymás mögött sorakozott, így a 2-es, az 5-ös, a 15-ös, a 19-es, a 60-as járat kocsijai. előfordult, hogy a különböző járatokra 100-150 utas is várakozott, felszálláskor tumultus keletkezett. ezért szétosztották a megállót. a tér józsef attila utca felé eső részén az 5-ös, a 19-es és a 60-as jelzésű kocsik állnak meg, míg a tér narminca utca felé eső oldalán a 2-es és a 15-ös. az elmúlt egy-két napon a fővárosi autóbuszüzem „közvéleménykutatást”, rendezett, s a kapott válaszok szerint az utazóközönség általában az intézkedést meglelégedéssel fogadta, kevesebb a tülekedés, a torzsalakodás.

a főváros még néhány pontján akad ilyen rendkívül igénybevett megálló, így például a nemzetinél. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán elmondották, hogy „gyógyírként”, itt is az osztott megálló kínálkozik. ez már bevált a vörösmarty téren és legújabbán az engels téren. ennek a megállónak szétosztása azonban egy-két hetet igényel, mert előzőleg gondos forgalomvizsgálatot kell tartani. a tervek szerint rövidesen a nemzeti színház előtt, az éjjel-nappal közért előtt, továbbá a rákóczi ut és huszár utca, a rákóczi ut és a berzsenyi utca kereszteződésénél levő megállót is megosztják, s kényelmesebb lesz a felszállás. /mti/

--

bb 4. ingyenes termesztési tanácsadó a házikert-tulajdonosoknak 160 zöldség- és 850 virágfajtról

i cs/tm szb ká

1962. január 27.

a vetőmagtermelő és ellátó vállalat kertimág részlegén a szakemberek összeállították az 1962-ben forgalomba kerülő kerekben 160 zöldségféle és 850 virágfajta magvainak árjegyzékét. a 30.000 példányban elkészített, izléses illusztrált, csaknem 100 oldalas könyv a növények leírása mellett hasznos szakmai tanácsokkal látja el a házikertek tulajdonosait. tájékoztatást nyújt ugyanis a zöldségfélék és virágok általános termesztési feltételeiről: az egyes növények sajátos talaj-, víz- és fényigényéről, továbbá a vetésmódjukról, vetésük idejéről. a termesztési tanácsadóval kibővített árjegyzéket a földművelésszövetkezeti boltokban és a vetőmagboltokban terítés nélkül máris a vásárlók rendelkezésére bocsátják. /mti/

--

- 2 -

bb 5. sokezer vagonos tételben, 27 féle zöldséget szállítanak az állami kereskedelemnek pest megye közös gazdaságai

i hnj/j-lm ie

1962. január 27.

melegtalaju termőföldjeiről pest megye az elsők között küldi a főváros piacaira a korai zöldségféléket. a közös gazdaságok termelvényeik zömét az idén is szerződéses alapon értékesítik. január közepéig 185 termelőszövetkezet majdnem 17.000 hold termését kötötte le a földművelésszövetkezetek értékesítő vállalatánál. erről a területről folyamatosan 27 féle zöldséget szállítanak sokezer vagonos tételben a fővárosba. jelenleg az ősszel elvermelt gyökérféléket, a káposztát, és a burgonyát értékesítik a kirendeltségek; de rövidesen megindulnak az első tavaszi szállítmányok is. a legelsőknek megjelenő salátából 7 millió fej felvásárlására számít az értékesítő központ, ezenkívül többszáz hold ujhagyma, 1600 hold paradicsom, 1250 hold káposzta termésének átvételére készülnek fel. az utóbbi években elterjedt és igen jövedelmező korai előhajtatos burgonyát az idén már majdnem 3000 holdon termelik a közös gazdaságok. a legnagyobb szállító az inárcsi március 21. tsz, amely egymaga 100 vagon paprika, 300 vagon káposzta, továbbá az abonyi józsef attila tsz, amely 1 millió korai karalábé, 50 vagon korai burgonya állami értékesítésére szerződött. a nagytételű áruszállítások jelentős kedvezményeket biztosítanak a termelőszövetkezeteknek. /mti/

--

bb 6. növény, amellyel kesztyűs kézzel bánnak - termést hozott a mérgező trópusi csalán a szegedi fűvészkertben

vid ká/j-lm bs

1962. január 27.

a szegedi tudományegyetem növénytan intézetének fűvészkertjében termést hozott a nagylevelű trópusi csalán. ez az ártalmatlannak látszó növény igen veszélyes, levelének vagy szárának érintése több hónapig tartó, makacs bőrgyulladást okoz. ezért a botanikus kertben külön figyelmeztető táblával jelölték meg. a kertészek az átültetésnél vagy áthelyezésnél a szó legszorosabb értelmében kesztyűs kézzel bánnak a mérgező növényvel. a trópusi csalán piros termése a málnához hasonlít, nagyon izletes és minden ártalom nélkül fogyasztható. /mti/

--

- 3 -

ME

bb 7. több mint 200 ezer forint haszon kutyaeledelből - pórutjárt
vesztegetők

i bc/tr szb sr

1962. január 27.

Ladányi István, a budapesti marhavágóhidon a kutyaeledelt osztotta el: a vásárlók kisebb részben kutyákat tartó közületek, nagyobb részben kiskereskedők voltak. Kezdetben kisebb-nagyobb összegeket kapott a kiskereskedőktől, majd rendszeresen megkövetelték tőlük, hogy pénzt juttassanak neki, sőt egyesekkel olyan megállapodást kötött, hogy hetenként fizetnek neki: ellenkező esetben kisebb mennyiségben kapnak árut. Ladányit később osztályvezetői beosztásba helyezték, s az elosztásnál utóda Waldherr József lett. Ő is elődjéhez hasonlóan járt el: rendszeresen pénzt fogadott el a kiskereskedőktől. Ladányi ezután is követelt magának juttatást utódjától, illetve egyes kereskedőktől.

A vesztegetésre fény derült, s az ügy a központi kerületi bíróság elé került. A bíróság Waldherr Józsefet két évi, Ladányi Istvánt egy évi és 8 hónapi börtönre ítélte. Ezenkívül kötelezte őket, hogy a jogtalan vagyoni előnyt - Waldherr mintegy 145 ezer, Ladányi mintegy 90 ezer forintot - az állam részére fizessenek meg. A vesztegető kiskereskedők közül Schäffer Pált egy évi és két hónapi, Gaál Bélát egy évi börtönre ítélte a bíróság, három további pedig rövidebb tartamu felfüggesztett börtönbüntetést, illetve pénzbüntetést kapott. /mti/

..-

bb 8. Oidipusz király és Marianita - új darabokat próbálnak a nemzetiben és a Katona József színházban

i v/tm szb sr

1962. január 27.

A Nemzeti Színházban és Kamara Színházában, a Katona József Színházban - a Brecht és a Synge darabok bemutatói után - újabb színpadi alkotások műsorraützésére készülnek.

A nemzetiben Sophokles: Oidipusz király című drámájának bemutatására készülnek. A színház művészei az antik, több mint kétezer éves görög tragédiát Marton Endre irányításával próbálják.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 8. /Oidipusz király... folyt./- szb

A Nemzeti Színház reprezentatív, nagyszabású kompozíciót készül színpadra vinni, erre utal a szereposztás - a legjobb erők felvonultatása - is. Oidipusz király Bátyi Lajos lesz, a többi főbb szerepet Tőkés Anna, Major Tamás, Balázs Samu, Bihar József, Kohut Magda, Barsi Béla és Gáti József alakítja. A díszleteket Varga Mátyás, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. Bemutató: március 16.

A Katona József Színházban Federico Garcia Lorca Marianita című drámáját próbálják. A darab a szabadságszeretet hősköltésé-nyé. A nagy költő a spanyol népművészet hangját szótaltatja meg drámájában, amelyben mintegy saját sorsát jelölte meg, mint hősnője, ő is a szabadságot választotta, s ezért kellett neki is - mint Marianitának - elpusztulnia a fasiszta csendőrök kezétől...

Lorca színpadi alkotását Vadász Ilona rendezi. A címszerepet Vadász Ilona alakítja, a többi főbb szerepben Zsolnay Zsuzsa, Ladányi Ferenc, Kálmán György, Sivó Mária, Gyarmati Anikó és Pásztor János játszik. A díszletet Bakó József, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. A darabot február 25-én mutatják be. /mti/

..-

- 5 -

NE

bb 7. több mint 200 ezer forint haszon kutyaeledelből - póruhárt vesztegetók

i bc/tr szb sr

1962. január 27.

Ladányi István, a budapesti marhavágóhidon a kutyaeledelt osztotta el: a vásárlók kisebb részben kutyákat tartó közületek, nagyobb részben kiskereskedők voltak. Kezdetben kisebb-nagyobb öszszegeket kapott a kiskereskedőktől, majd rendszeresen megkövetelte tőlük, hogy pénzt juttassanak neki, sőt egyesekkel olyan megálapodást kötött, hogy hetenként fizetnek neki: ellenkező esetben kisebb mennyiségben kapnak árut. Ladányit később osztályvezetői beosztásba helyezték, s az elosztásnál utóda Waldherr József lett. Ő is elődjéhez hasonlóan járt el: rendszeresen pénzt fogadott el a kiskereskedőktől. Ladányi ezután is követelt magának juttatást utódjától, illetve egyes kereskedőktől.

a vesztegetésre fény derült, s az ügy a központi kerületi bíróság elé került. a bíróság Waldherr Józsefet két évi, Ladányi Istvánt egy évi és 8 hónapi börtönre ítélte. ezenkívül kötelezte őket, hogy a jogtalan vagyoni előnyt - Waldherr mintegy 145 ezer, Ladányi mintegy 90 ezer forintot - az állam részére fizessenek meg. a vesztegető kiskereskedők közül Schäffer Pált egy évi és két hónapi, Gaál Bélát egy évi börtönre ítélte a bíróság, három további pedig rövidebb tartamu felfüggesztett börtönbüntetést, illetve pénzbüntetést kapott. /mti/

-.-

bb 8. oídipusz király és marianita - új darabokat próbálnak a nemzetiben és a katona józsef színházban

i v/tm szb sr

1962. január 27.

a nemzeti színházban és kamara színházában, a katona józsef színházban - a Brecht és a Synge darabok bemutatói után - újabb színpadi alkotások műsorraützésére készülnek.

a nemzetiben Sophokles: oídipusz király című drámájának bemutatására készülnek. a színház művészei az antik, több mint kétezer éves görög tragédiát Marton Endre irányításával próbálják.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 8. /oídipusz király... folyt./- szb

a nemzeti színház reprezentatív, nagyszabású kompozíciót készül színpadra vinni, erre utal a szereposztás - a legjobb erők felvonultatása - is. oídipusz király Bátyi Lajos lesz, a többi főbb szerepet Tőkés Anna, Major Tamás, Balázs Samu, Bihar József, Kohut Magda, Barsi Béla és Gáti József alakítja. a díszleteket Varga Mátyás, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. bemutató: március 16.

a katona józsef színházban Federico Garcia Lorca Marianita című drámáját próbálják. a darab a szabadságszeretet hősköltéménye. a nagy költő a spanyol néprománok hangját szótaltatja meg drámájában, amelyben mintegy saját sorsát jelölte meg, mint hősnője, ő is a szabadságot választotta, s ezért kellett neki is - mint Marianitának - elpusztulnia a fasiszta csendőrök kezétől...

Lorca színpadi alkotását Vadász Ilona rendezi. a címszerepet Vadász Ilona alakítja, a többi főbb szerepben Zolnay Zsuzsa, Ladányi Ferenc, Kálmán György, Sivó Mária, Gyarmati Anikó és Pásztor János játszik. a díszleteket Bakó József, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. a darabot február 25-én mutatják be. /mti/

-.-

- 5 -

NE

bb 10. kilencmillió forint költséggel épül fel tiszakécske
tsz-község kulturális központja

vid fm/ke-Lm fm

1962. január 27.

két évvel ezelőtt lépett a szövetkezés útjára a bács
megyei tiszakécske parasztsága. azóta sokat változott a falu
arculata. új kutakat fúrtak a külterületeken, felépítették a
törpevizművet, ma már csaknem valamennyi lakásban van vízcsap,
sőt a hozzávetőleges számítások szerint - minden második család
rendelkezik fürdőszobával. 1960 óta négytantermes iskola és új
cukrászda is épült. bővítették a villany- és a járdahálózatot.
Ét év alatt minden üzletet szakosítottak, illetve önkiszolgáló-
vá alakítottak. most mintegy kilenc millió forintos állami
költséggel épül a község kulturális központja. az épület-
ben többek között 500 személyes színház-, illetve mozitermet,
négy klubszobát, valamint tánctermet, eszpresszót rendeznek be. a
művelődési házat a tervek szerint jövő télen veszik birtokukba
a község lakosai./mti/

..-

bb 11. az analfabétizmus felszámolása után a tervezés éve
Kubában - az ifjúság legfőbb feladata az építés - prisco baroso-
nak, a kubai ifju felkelők szövetsége központi bizottsága
titkárnak nyilatkozata

i lv/gk-Lm sr

1962. január 27.

a kisz központi bizottságának meghívására párnapos
tartózkodásra hazánkba érkezett prisco baroso, a kubai ifju
felkelők szövetsége központi bizottságának titkára. az mti
munkatársának kérésére nyilatkozott a kubai fiatalok életéről,
terveiről, munkájáról.

az elmúlt évben a kubai fiataloknak az volt a leg-
fontosabb feladatuk, hogy segítsék a kormánynak az analfabétizmus
felszámolására irányuló erőfeszítéseit. ezt a nagyszerű
programot mintegy 150.000 felnőtt és 100.000 középiskolás diák
támogatta. a népnek ezek az önkéntes oktatói ellátogattak az
ország legtávolabbi részébe is s megtanították ezeket a betüve-
tésre. Kubában az írástudatlanok száma meghaladta az 1,100.000-ret.
a közös összefogás eredményeként a múlt év végére felszámoltuk az
írástudatlanságot.

- kuba kulturális fejlődése a forradalom győzelme
óta rendkívüli módon meggyorsult. a kormány minden elkövet, hogy
minél több munkás- és paraszt származású fiatal kerüljön a közép-
iskolák és az egyetemek padjába. mintegy 10.000 tantermet
építettünk, ezenkívül megkezdtük három egyetemi város építését is.
/folyt.köv./

8.30

- 6 -

bb 11.- az analfabétizmus...1.folyt./-lm

a kulturális fejlődést nagymértékben segíti még, hogy a régi katonai
intézményeket iskolákká alakítottuk, s azokban a tantermekben,
amelyekben korábban a batista diktatura katonatisztjeit képezték
ki, most a békés építőmunkára, az új technikai tudományokra
nevelik a fiatalokat.

- az analfabétizmus felszámolásának éve után, 1962-ben
a tervezés éve következik. most rakjuk le a négyéves terv alap-
jait. a kubai fiataloknak legfontosabb feladatuk, hogy résztvegye-
nek a tervek készítésében, a négyéves terv időszakában pedig a
szocialista építésben.

- a tervek végrehajtását fiataljaink azzal is segítik,
hogy a gyárakban és a mezőgazdaságban széleskörű munkaversenyt
kezdemenyezték. az elért eredményeket kéthavonként megvitatják,
s megszabják az újabb feladatokat is. a cukornád ültetvényeken
szombat és vasárnaponként a középiskolás és egyetemista ifjak
százai végeznek önkéntes munkát, segítik az aratásnál.

- prisco baroso végül magyarországi élményeiről
és tapasztalatairól beszélt.

- itt-tartózkodásom alatt voltam üzemekben, meglátogattam
az eötvös loránd tudományegyetemet, jártam állami gazdaságokban
és termelőszövetkezetekben is. mindenütt azt tapasztaltam, hogy
a magyar fiatalok előtt szabódaz ut a tanuláshoz, s ma már termé-
szetesnek tartják vágyaik teljesülését. akikkel beszéltem, meg-
győződtem róla, hogy jól élnek, s jövőjük anyagilag is biztosítva
van. tisztába vagyok vele, hogy ilyen eredményeket csak olyan
országba lehet elérni, ahol szocialista társadalmat építenek./mti/

bb 20. méri a zajt a dimávg gépgyárban

vid te-lm bs

1962. január 27.

a dimávg gépgyárban megkezdték a különböző munkahelye-
ken, foglalkozási körökben a zajmérését. a cél az, hogy megállá-
pítsák az egyes munkahelyek zajosságának mértékét és hatását a
dolgozókra. a tapasztalatok, vizsgálatok, alapján a későbbiek-
ben intézkedhetnek az egyes munkahelyek zajosságának csökkenté-
séről./mti/

8.40

- 7 -

bb.31.

Nemes dezső: a kommunizmus építésének elvi kérdései

/ az MSZMP központi bizottsága politikai akadémiáján január 24-én
elhangzott előadás rövidített szövege./

gy/bs

1962. január 27.

a szovjetunió kommunista pártja új programja a kommunista világmozgalom első olyan harci okmánya, amely a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtését közvetlen feladatként jelöli meg, meghatározza a kommunizmushoz való átmenet konkrét útját, e nagy feladat megoldása a kommunizmus építésének sok elvi és gyakorlati kérdésének tisztázását követeli. a program választ ad ezekre a kérdésekre, meghatározva a kommunizmus építésének általános érvényű törvényeit.

1. a kommunizmus építése a két világrendszer versenye

a szovjetunió kommunista pártjának programja az 1957-es és 1960-as moszkvai nyilatkozatok talaján válaszol korunk alapvető kérdéseire, így a két világrendszer békés egymás mellett élésének biztosításáért folyó harc elvi és gyakorlati kérdéseire is.

a 81 kommunista és munkáspárt 1960 novemberi értekezletén elfogadott nyilatkozat megállapította: „a győztes szocializmus országai főleg a gazdasági építéssel gyakorolnak befolyást a világorradalom fejlődésére, a szocialista világrendszer országainak már eddigi fejlődése is rendkívül mély hatást gyakorolt a világ népeinek tudatára, érzelmeire és törekvéseire.

a szocialista országok ipari termelése 1956-60-ban 84.8 százalékkal emelkedett, míg a tőkésországoké ezen öt év alatt csak 22.7 százalékkal.

a szovjetunió kommunista pártja új programjának teljesítése az anyagi javak olyan bőségét és a szellemi élet olyan fejlődését biztosítja a szovjet népnek, amelynek felbecsülése sem egyszerű feladat.

gondoljuk csak el, hogy 1980-ra a szovjetunió hatszorosára emeli ipari termelését, három és félszeresére mezőgazdasági termelését, s ha a szovjetunió egymaga több ipari terméket fog 18-19 év múlva előállítani, mint ma az egész világ, milyen méretű lehet 1980-ra, mai kiterjedése mellett a szocialista világrendszer egészének ipari termelése?

a szocialista világrendszer ipari termelése 1960-ban a világ ipari termelésének még kereken 36 százalékát érte el.

a két világrendszer békés egymás mellett élésének és a szocialista országok testvéri együttműködésének lenini politikáját követve, elérhetjük, hogy a szocialista nemzetek közössége 1980-ra három és félszeresen felülmúlja a kapitalista világ egészének ipari termelését még abban az esetben is, ha a két világrendszer mai kiterjedése a két évtized alatt változatlan maradna és a kapitalizmus korlátai között a tőkésországok általános termelési szintje is. /folyt. köv./

9.30

- 8 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus.... 1. folyt./ gy

ugyanakkor a szocialista világrendszernek óriási fölénye lesz a mezőgazdasági termelésben is.

változatlan maradhat-e azonban a két világrendszer jelenlegi kiterjedése a szocialista világ ilyen fejlődése és a kapitalizmus általános válságának egyidejű mélyülése mellett? ez kizárt dolog! a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet - amely korunk fő tartalma - tovább halad előre. a szocialista világrendszerhez új országok csatlakoznak majd az egyes országok forradalmi mozgalmainak békés uton vagy fegyveres harc által kivívott győzelme következtében. 1980-ra a szocialista világrendszer előretörése tehát sokkal nagyobb arányú lesz az említettél. kérdéses, hogy a szocialista világ ilyen fejlődése mellett egyáltalán meddig maradhat fenn a kapitalizmus a föld bármelyik részén?

a két világrendszer békés versenyének e tapasztalataira és távlataira viszont azért is utalnunk kell, hogy eloszlassunk minden kételyt és kishitűséget, mely a békés egymás mellett élést hirdető lenini politikánkkal szemben keletkezhet. ismeretes, hogy enver hozza és eszmetársai nagy buzgalommal próbálják terjeszteni e kételyt és kishitűséget, és a békés egymás mellett élés lenini elvének követését. „hruscsov-féle revizionizmus, -nak ócsárolják. aligha telik azonban sok időbe, amíg a szocialista világrendszer fejlődése a történelem lomtarába söpri ezt a „radikális, köntösbe bujt kishitűséget, a „radikális, visszarettenést a két rendszer békés versenyének feladatai elől. /hozzásék politikájának persze nem ez a lényege, hanem csak „elvi, színezetű takarója eléggé el nem ítélhető személyi kultuszos nacionalizmusuknak, amellyel azonban itt most nem foglalkozunk./

a szovjetunió kommunista pártja új programja a kommunizmus építésének és a béke védelmének együttes programja, a két rendszer békés egymás mellett éléséért és a békés verseny megnyeréséért, a tőkés rendszer legyőzéséért folyó küzdelem harci okmánya.

2. a kommunizmus megteremtésének anyagi és morális feltételei

a kommunizmus építésének általános érvényű elvi kérdései közül először a kommunizmus megteremtésének alapvető feltételeivel foglalkozunk. erről az 1960-as moszkvai nyilatkozat a következőket állapította meg:

„a szocialista országoknak a kommunizmusba való átmenetéhez a nélkülözhetetlen anyagi alap: a magas színvonalú termelés megteremtése a legmodernebb fejlődő technikával a népgazdaság villamosításával, a termelés gépesítésével és automatizálásával. ezek nélkül nem biztosítható a fogyasztási cikkeknek a kommunista társadalomban szükséges bősége. /folyt. köv./

9.40

- 9 -

bb.31.

nemes dezső: a kommunizmus építésének elvi kérdései

/ az mszmo központi bizottsága politikai akadémiáján január 24-én
elhangzott előadás rövidített szövege./

gy/bs

1962. január 27.

a szovjetunió kommunista pártja új programja a kommunista világmozgalom első olyan harci okmánya, amely a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtését közvetlen feladatként jelöli meg, meghatározza a kommunizmushoz való átmenet konkrét útját, e nagy feladat megoldása a kommunizmus építésének sok elvi és gyakorlati kérdésének tisztázását követeli. a program választ ad ezekre a kérdésekre, meghatározva a kommunizmus építésének általános érvényű törvényeit.

1. a kommunizmus építése a két világrendszer versenyében

a szovjetunió kommunista pártjának programja az 1957-es és 1960-as moszkvai nyilatkozatok talaján válaszol korunk alapvető kérdéseire, így a két világrendszer békés egymás mellett élésének biztosításáért folyó harc elvi és gyakorlati kérdéseire is.

a 81 kommunista és munkáspárt 1960 novemberi értekezletén elfogadott nyilatkozat megállapította: „a győztes szocializmus országai főleg a gazdasági építéssel gyakorolnak befolyást a világforradalom fejlődésére, a szocialista világrendszer országainak már eddigi fejlődése is rendkívül mély hatást gyakorolt a világ népeinek tudatára, érzelmeire és törekvéseire.

a szocialista országok ipari termelése 1956-60-ban 84.8 százalékkal emelkedett, míg a tőkésországoké ezen öt év alatt csak 22.7 százalékkal.

a szovjetunió kommunista pártja új programjának teljesítése az anyagi javak olyan bőségét és a szellemi élet olyan fejlődését biztosítja a szovjet népnek, amelynek felbecsülése sem egyszerű feladat.

gondoljuk csak el, hogy 1980-ra a szovjetunió hatszorosára emeli ipari termelését, három és félszeresére mezőgazdasági termelését, s ha a szovjetunió egymaga több ipari terméket fog 18-19 év múlva előállítani, mint ma az egész világ, milyen méretű lehet 1980-ra, mai kiterjedése mellett a szocialista világrendszer egészének ipari termelése?

a szocialista világrendszer ipari termelése 1960-ban a világ ipari termelésének még kerekén 36 százalékát érte el.

a két világrendszer békés egymás mellett élésének és a szocialista országok testvéri együttműködésének lenini politikáját követve, elérhetjük, hogy a szocialista nemzetek közössége 1980-ra három és félszeresen felülmulja a kapitalista világ egészének ipari termelését még abban az esetben is, ha a két világrendszer mai kiterjedése a két évtized alatt változatlan maradna és a kapitalizmus korlátai között a tőkésországok általános termelési szintje is. /folyt. köv/

9.30

- 8 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus.... 1. folyt./ gy

ugyanakkor a szocialista világrendszernek óriási fölénye lesz a mezőgazdasági termelésben is.

változatlan maradhat-e azonban a két világrendszer jelenlegi kiterjedése a szocialista világ ilyen fejlődése és a kapitalizmus általános válságának egyidejű mélyülése mellett? ez kizárt dolog! a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet - amely korunk fő tartalma - tovább halad előre. a szocialista világrendszerhez új országok csatlakoznak majd az egyes országok forradalmi mozgalmainak békés uton vagy fegyveres harc által kivívott győzelme következtében. 1980-ra a szocialista világrendszer előretörése tehát sokkal nagyobb arányú lesz az említetté. kérdéses, hogy a szocialista világ ilyen fejlődése mellett egyáltalán meddig maradhat fenn a kapitalizmus a föld bármelyik részén?

a két világrendszer békés versenyének e tapasztalataira és távlataira viszont azért is utalnunk kell, hogy elosztassunk minden kételyt és kishitűséget, mely a békés egymás mellett élést hirdető lenini politikánkkal szemben keletkezhet. ismeretes, hogy enver hodzsza és eszmetársai nagy buzgalommal próbálják terjeszteni e kételyt és kishitűséget, és a békés egymás mellett élés lenini elvének követését. „hruscsov-féle revizionizmus, -nak ócsárolják. aligha telik azonban sok időbe, amíg a szocialista világrendszer fejlődése a történelem lomtárába söpri ezt a „radikális, köntösbe bujt kishitűséget, a „radikális, visszarettenést a két rendszer békés versenyének feladatai elől. /hodzsák politikájának persze nem ez a lényege, hanem csak „elvi, színezetű takarója eléggé el nem ítélhető személyi kultuszos nacionalizmusuknak, amellyel azonban itt most nem foglalkozunk./

a szovjetunió kommunista pártja új programja a kommunizmus építésének és a béke védelmének együttes programja, a két rendszer békés egymás mellett éléséért és a békés verseny megnyeréséért, a tőkés rendszer legyőzéséért folyó küzdelem harci okmánya.

2. a kommunizmus megteremtésének anyagi és morális feltételei

a kommunizmus építésének általános érvényű elvi kérdései közül először a kommunizmus megteremtésének alapvető feltételeivel foglalkozunk. erről az 1960-as moszkvai nyilatkozat a következőket állapította meg:

„a szocialista országoknak a kommunizmusba való átmenetéhez a nélkülözhetetlen anyagi alap: a magas színvonalú termelés megteremtése a legmodernebb fejlődő technikával a népgazdaság villamosításával, a termelés gépesítésével és automatizálásával. ezek nélkül nem biztosítható a fogyasztási cikkeknek a kommunista társadalomban szükséges bősége. /folyt. köv./

9.40

- 9 -

bb.31.

nemes dezső: a kommunizmus építésének elvi kérdései

/ az MSZMP központi bizottsága politikai akadémiáján január 24-én
elhangozott előadás rövidített szövege./

gy/bs

1962. január 27.

a szovjetunió kommunista pártja új programja a kommunista világmozgalom első olyan harci okmánya, amely a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtését közvetlen feladatként jelöli meg, meghatározza a kommunizmushoz való átmenet konkrét útját, e nagy feladat megoldása a kommunizmus építésének sok elvi és gyakorlati kérdésének tisztázását követeli. a program választ ad ezekre a kérdésekre, meghatározva a kommunizmus építésének általános érvényű törvényeit.

1. a kommunizmus építése a két világrendszer versenyén

a szovjetunió kommunista pártjának programja az 1957-es és 1960-as moszkvai nyilatkozatok talaján válaszol korunk alapvető kérdéseire, így a két világrendszer békés egymás mellett élésének biztosításáért folyó harc elvi és gyakorlati kérdéseire is.

a 81 kommunista és munkáspárt 1960 novemberi értekezletén elfogadott nyilatkozat megállapította: „a győztes szocializmus országai főleg a gazdasági építéssel gyakorolnak befolyást a világgazdaság fejlődésére, a szocialista világrendszer országainak már eddigi fejlődése is rendkívül mély hatást gyakorolt a világ népeinek tudatára, érzelmeire és törekvéseire.

a szocialista országok ipari termelése 1956-60-ban 84,8 százalékkal emelkedett, míg a tőkésországoké ezen öt év alatt csak 22,7 százalékkal.

a szovjetunió kommunista pártja új programjának teljesítése az anyagi javak olyan bőségét és a szellemi élet olyan fejlődését biztosítja a szovjet népnek, amelynek felbecsülése sem egyszerű feladat.

gondoljuk csak el, hogy 1980-ra a szovjetunió hatszorosára emeli ipari termelését, három és félszeresére mezőgazdasági termelését. s ha a szovjetunió egymaga több ipari terméket fog 18-19 év múlva előállítani, mint ma az egész világ, milyen méretű lehet 1980-ra, mai kiterjedése mellett a szocialista világrendszer egészének ipari termelése?

a szocialista világrendszer ipari termelése 1960-ban a világ ipari termelésének még kereken 36 százalékát érte el.

a két világrendszer békés egymás mellett élésének és a szocialista országok testvéri együttműködésének lenini politikáját követve, elérhetjük, hogy a szocialista nemzetek közössége 1980-ra három és félszeresen felülmúlja a kapitalista világ egészének ipari termelését még abban az esetben is, ha a két világrendszer mai kiterjedése a két évtized alatt változatlan maradna és a kapitalizmus korlátai között a tőkésországok általános termelési szintje is. /folyt. köv./

9.30

- 8 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus.... 1. folyt./ gy

ugyanakkor a szocialista világrendszernek óriási fölénye lesz a mezőgazdasági termelésben is.

változatlan maradhat-e azonban a két világrendszer jelenlegi kiterjedése a szocialista világ ilyen fejlődése és a kapitalizmus általános válságának egyidejű mélyülése mellett? ez kizárt dolog! a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet - amely korunk fő tartalma - tovább halad előre. a szocialista világrendszerhez új országok csatlakoznak majd az egyes országok forradalmi mozgalmainak békés uton vagy fegyveres harc által kivívott győzelme következtében. 1980-ra a szocialista világrendszer előretörése tehát sokkal nagyobb arányú lesz az említetté. kérdéses, hogy a szocialista világ ilyen fejlődése mellett egyáltalán meddig maradhat fenn a kapitalizmus a föld bármelyik részén?

a két világrendszer békés versenyének e tapasztalataira és távlataira viszont azért is utalnunk kell, hogy eloszlássunk minden kételyt és kishitűséget, mely a békés egymás mellett élést hirdető lenini politikánkkal szemben keletkezhet. ismeretes, hogy enver hodza és eszmetársai nagy buzgalommal próbálják terjeszteni e kételyt és kishitűséget, és a békés egymás mellett élés lenini elvének követését. „hruscsov-féle revizionizmus, -nak ócsárolják. aligha telik azonban sok időbe, amíg a szocialista világrendszer fejlődése a történelem lomtárába söpri ezt a „radikális, köntösbe bujt kishitűséget, a „radikális, visszarettenést a két rendszer békés versenyének feladatai előtt. /hodzsák politikájának persze nem ez a lényege, hanem csak „elvi, színezetű takarója eléggé el nem ítélhető személyi kultuszos nacionalizmusuknak, amellyel azonban itt most nem foglalkozunk./

a szovjetunió kommunista pártja új programja a kommunizmus építésének és a béke védelmének együttes programja, a két rendszer békés egymás mellett éléséért és a békés verseny megnyeréséért, a tőkés rendszer legyőzéséért folyó küzdelem harci okmánya.

2. a kommunizmus megteremtésének anyagi és morális feltételei

a kommunizmus építésének általános érvényű elvi kérdései közül először a kommunizmus megteremtésének alapvető feltételeivel foglalkozunk. erről az 1960-as moszkvai nyilatkozat a következőket állapította meg:

„a szocialista országoknak a kommunizmusba való átmenetéhez a nélkülözhetetlen anyagi alap: a magas színvonalú termelés megteremtése a legmodernebb fejlődő technikával a népgazdaság villamosításával, a termelés gépesítésével és automatizálásával. ezek nélkül nem biztosítható a fogyasztási cikkeknek a kommunista társadalomban szükséges bősége. /folyt. köv./

9.40

- 9 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus... 2. folyt./ gy

ezen az alapon kell kifejleszteni a kommunista társadalmi viszonyokat, minden módon fokozni a néptömegek politikai öntudatát, nevelni az új, kommunista társadalom emberét,..

az 1960-as moszkvai nyilatkozat fentebbi idézete tanúsítja: a kommunista világmozgalom elvileg állást foglalt abban, hogy a szocialista országok, amelyek a szocialista társadalmat féleltették, hogyan jutnak el a kommunizmushoz. a szovjetunió kommunista pártja új programja azonban nemcsak elvileg vallja a moszkvai nyilatkozat megállapítását, hanem a kommunizmus építésének konkrét gyakorlati programjával erősíti azt meg.

már a kommunizmus kezdetén, amikor a kommunista társadalmi viszonyok anyagi-műszaki alapjai már megteremtődtek, de a teljes kommunizmushoz vezető utnak egy szakasza még hátra van, a szovjet ipar már akkor csaknem háromszorosan túlszárnyalja az egyesült államok mai termelési szintjét az egy főre eső termelésben. ugyanakkor a szovjet emberek munkaideje a legrövidebb lesz a világon. ennek természetesen feltétele, hogy a szovjet iparban a munka termelékenysége 1980-ban - a munkaidő megrövidülését is tekintetbe véve - két és fél, háromszorosan túlszárnyalja az egyesült államok iparának jelenlegi termelékenységi szintjét.

a szovjetunió kommunista pártjának új programja a 20 éves fejlesztési tervben megszabja az első évtized feladatát, és a második évtized végére 1980-ra megvalósítandó feladatot.

az első évtizedben az ipari termelés az 1960. évinek a két és félszeresére nő, és összmenyisége felülmúlja az egyesült államok ipari, termelését, figyelembe véve azt is, hogy közben az egyesült államok ipara is növekszik.

ebben az évtizedben a szovjet népgazdaság leküzdözi a mezőgazdaság viszonylagos elmaradását, és össztermelését - az iparhoz hasonlóan - 1960-hoz viszonyítva, ugyancsak két és félszeresére fogja növelni. ez azt jelenti, hogy a szovjet mezőgazdaság ebben az évtizedben nemcsak a termelés összmenyiségében múlja majd felül az egyesült államok mezőgazdaságát, de az egy főre eső termelés tekintetében is.

az első évtizedben már általánossá válik a 6 órás munkanap, illetve a 35 órás munkahét, a 7 órás munkanap esetén heti két munkaszüneti nappal.

a második évtizedben - 1971-től 1980-ig - a mezőgazdasági termelés növekedése már lassabb, de annyi, mint az 1960. évi egész termelés. így emelkedik 1980-ra a mezőgazdasági termelés az 1960. évinek a három és félszeresére. viszont a második évtizedben az ipari termelés további növekedése az 1960. évinek a három és félszeresére; így éri el 1980-ra az 1960. évi ipari termelés színvonalának a hatszorosát. /folyt. köv./

9.43

- 10 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus... 3. folyt./ gy

a program tehát azzal is számol, hogy a mezőgazdasági termékek iránti szükséglet a második évtizedben már lassabban növekszik, s elmarad az ipari termékek iránti szükséglet további növekedésétől.

rendkívül fontos elvi jelentőségű a fogyasztási javak elosztásának a módja is a kommunizmus építésének ebben a szakaszában. a program megállapítja, hogy a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtése folyamán a munka szerinti elosztás szocialista elve marad a döntő. emellett a szükségletek szerinti elosztás szerepe növekszik, de a szovjetunió kommunista pártja a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak a megteremtése idejére tartja csak megvalósítandónak a fogyasztási javak mintegy felének a szükségletek szerinti elosztását a társadalmi fogyasztási alapokból.

amikor a munka szerinti elosztás szocialista elve teljesen érvényét veszti és a szükségletek szerinti elosztás elve kizárólagossá válik, amikor az anyagi ösztönzést a társadalmi élet minden területén teljesen kiszorítja a morális ösztönzés, akkor valósul meg a teljes kommunizmus.

az anyagi termelés igen magas színvonala mellett a kommunizmus nélkülözhetetlen feltétele a kommunista morál általánossá válása is. a köz javára végzett munka a kommunista társadalom emberének elsőrendű életszükséglete és minden ember megbecsülésének alapja.

a kommunista morál azonban csak akkor válhat a társadalom általános moráljává, amikor a kommunista termelési viszonyok anyagi alappal már létrejöttek. itt azonban dialektikus kölcsönhatás áll fenn: kommunista termelési és elosztási viszonyok csak is a kommunista társadalmi morál kifejlődésével, általánossá válásával együtt fejlődhetnek ki.

a szocialista társadalomnak is és a kommunista társadalomnak is alapvető erkölcsi követelménye, hogy tagjai a társadalom javára minél eredményesebben dolgozzanak.

a szocialista társadalmi erkölcs a szocialista társadalom érdekeit szolgálja, amikor elismeri és védelmezi az anyagi érdekelttség elvének elsődlegességét a több és jobb munkára való ösztönzésben. az anyagi érdekelttség elvének elsődlegessége mellett azonban a társadalom javára végzett munka erkölcsi ösztönzője, erkölcsi elismerése is nélkülözhetetlen.

a javak szükségletek szerinti elosztásának az elemei is megvannak és növekednek már a szocialista társadalomban. az ingyenes orvosi ellátás, a díjmentes iskolai oktatás, az ösztöndíj rendszer széleskörű kifejlesztése, a családi pótlék és sok más szociális és kulturális vívmányunk tanúsítja ezt.

a kommunista társadalomban, ahol az osztálykülönbség megszűnt, az anyagi termelés rendkívül magas színvonala lehetővé teszi a szükségletek teljes kielégítését, elveszti érvényét az anyagi érdekelttség elve. amikor az emberek megszabadulnak minden anyagi gondtól, s a „bőség szarujából mindenki egyaránt vehet”, akkor az anyagi ösztönzés értelmét veszti; csak az erkölcsi ösztönzők maradnak meg és ezek elegendők is annak a biztosítására, hogy minden ember képességei szerint termeljen. az erkölcsi ösztönzők elegendő volta, más szóval: a kommunista morál általánossá válása egyben nélkülözhetetlen feltétele is annak, hogy teljes mértékben valóra váljon a kommunista elosztás elve, mely szerint mindenki szükséglete szerint részesedik a javakból. /folyt. köv./

9.55

- 11 -

bb.31./ / nemes dezső: a kommunizmus.....4.folyt./vm

3. a szovjet falu fejlődése a városok és falvak közti különbség fokozatos megszűnése

nagyon tanulságosak a szovjetunió kommunista pártja programjának megállapításai a falu társadalmi viszonyainak a fejlődéséről, s különösen a kolhozokról. a szovhoz, az állami gazdaság továbbra is élenjáró szerepet tölt be a mezőgazdaság fejlődésében. ugyanakkor az is világossá válik, hogy a szovhoz és a kolhoz párhuzamosan fejlődik. a kolhozoknak nem kell előbb szovhosszá alakulnia, hogy eljusson a kommunizmusba: a kolhoz, mint szocialista üzembelenő a kommunizmusba.

a szovjet falu fejlődésének utját a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága csak akkor tehet világossá, amikor elvetette sztálinnak a mezőgazdaság fejlődésével kapcsolatos hibás nézeteit, sztálin ugyanis azt vallotta, hogy a terménybeszolgáltatás rendszerének teljessé válása fejleszti a kolhoztulajdönt öszznépi tulajdonná. ugyanakkor mereven elutasított minden javaslatot arra vonatkozóan, hogy a gépállomások gépeit adják el a kolhozoknak.

sztafin elmulasztotta megvizsgálni azt, hogy a termelés fellendítésének érdeke mit követel. holott a termelőerők fejlődésének meghatározó szerepe van a termelési viszonyok fejlődésében. a szocialista áruforgalom növekedésétől való dogmatikus féltelme elhomályosította előtte az anyagi ösztönzés lenini elvének jelentőségét és előidézte eme elv súlyos megsértését. ez vált a kolhoztermelés súlyos fékjévé. mindez tápot adhatott olyan törekvéseknek, amelyek a kolhozoknak szovhosszá alakításával akartak kiutat találni a kolhoztermelés megrekedéséből eredményező helyzetből.

az élet teljes mértékben igazolta azt a kolhozfejlesztési politikát, amelyet a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága sztálin halála után, hruscsov elvtárs vezetésével követett. e politika szerint nem a „végénél”, kezdik a kolhoztulajdon öszznépi tulajdonná fejlesztését, hanem az alapoknál: a termelés fejlesztésénél. ez pedig megkövetelte a kolhozpolitikában is az anyagi érdekelttség elvének követését. a kolhozok további erősödése lehetővé teszi a saját erőforrások minél teljesebb kihasználását, s ennek során az áttérést a szovhozok fejlettebb munkaszervezési rendszerére is. a kolhozfalu továbbfejlődésének útja a különféle kolhozközi vállalkozások, valamint a mezőgazdasági termékek elsődleges feldolgozását végző közös állami és kolhozvállalatok létesítése. ebben a fejlődésben természetesen fontos szerepet kap a szervezett termékcseré is; az alapvető azonban a termelés széleskörű továbbfejlesztése.

általános érvényűek a város és falu közti különbség fokozatos megszűnésének alapvető feltételei is, amelyeket a program megjelölt.

/folyt.köv./

10.00

10.11

202

- 12 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus....5.folyt./vm

a falu városiasodásának alapja a mezőgazdaság gépesítésének magas fokra emelése.

a falu városiasodásában természetesen elsőrendű szerepet játszik a kulturális és egészségügyi ellátás, a közművek, a kommunális szolgáltatások fejlődése. a kulturális, egészségügyi és kommunális fejlődés egymaga nem oldhatja meg a falu és a város közötti különbség megszüntetését, de nélkülözhetetlen része és alapvető célja a falu városiasodásának.

a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtését követő fejlődési szakaszban valószínűleg igen hamar teljesen megszűnnek a maradványai is a város és falu közötti különbségek.

4. a szellemi és fizikai munka közötti különbség elmosódása

a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtése időszakában létrejönnek a szellemi és fizikai munka közötti határvonal elmosódásának feltételei és e határvonal elmosódásának a folyamata messze előrehalad. ez a folyamat a termelés magas fokú gépesítésének, a nehéz fizikai munka kiküszöbölésének, az automatizálás széleskörű fejlődésének alapján mehet csak végbe; feltételezi, hogy a dolgozók egészének általános kulturális és műszaki színvonala technikusai és mérnöki színvonalra emelkedjen.

a szovjetunió kommunista pártjának új programja feladatul állítja, hogy ebben az évtizedben „minden iskolaköteles gyermek kötelezően megszerezze a középfokú általános és politechnikai végzettséget”, általános érettségi műveltsége és sokoldalú gyakorlati műszaki ismerete legyen.

a továbbtanulás mind általánosabbá válik. „a tudomány és a technika rohamos fejlődése mellett - állapítja meg a program - állandóan tökéletesíteni kell a szakmai-technikai képzés és a termelési oktatás rendszerét, hogy a termelésben dolgozók a szaktudásuk mellett gyarapítsák társadalom-és természettudományi ismereteiket, szerezzék mérnöki, technikusai, agronómusi, orvosi vagy egyéb szakismereteiket...”

a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtése idejére a most felserdülő új nemzedék általános műveltségi és szakmai színvonala már olyan lesz, amely biztosíthatja a szellemi és fizikai munka közötti határvonal teljes elmosódását. az idősebb munkaképes korosztályuk nagy része szintén erre a színvonalra emelkedik, de egy része még nem.

/folyt.köv./

10.07

10.24

10.24

- 13 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus....6.folyt./vm

a szellemi és a fizikai munka közti határvonal teljes elmosódása csak a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtését követő időszakban valósul meg.

a kommunizmusban a hivatásos tudósok és a műkedvelő tudományos kutatók, a hivatásos művészet és a műkedvelő művészet között is megszűnik az éles határvonal. a munkaidő megrövidülése mindenki számára lehetővé fogja tenni, hogy alapvető munkái mellett a tudomány, a technika, a művészet bármely ágában bővítsék ismereteit és kedvére kísérletezzen, alkosson, tudását a köznek megmutassa.

5. az állam jellegének változása

a szovjetunió kommunista pártjának új programja rendkívül fontos új tételekkel gazdagítja a marxi-lenini államelméletet. mindenekelőtt a programnak azt a megállapítását kell említenünk, amely szerint a szovjet állam már betöltötte a proletárdiktatura történelmi funkcióját és össznépi állammá fejlődött.

az államelmélet szerves része az osztályharcelméletnek. ha valaki hibát vét az osztályharcelmélet alapvető kérdésében, e hibának közvetlen kihatása lehet az államelméletre és eltorzítja azt. ismeretes, hogy sztálin az egyik legsúlyosabb elméleti hibát az osztályharc kérdésében követte el. felállította azt a tételt, mely szerint az osztályharc a kizsákmányoló osztályok felszámolása után is állandóan élesedik. ez a torz osztályharcelmélet végülis ahhoz a tételhez vezetett, mely szerint az ellenség a szocialista társadalomban csak párttagsági könyvvel a zsebében tud hatékony aknamunkát folytatni, s az ellenséget elsősorban a párt soraiban kell keresni. e szörnyű tétel szolgált elméleti igazolásul a személyi kultusz árnyékában elkövetett súlyos törvénysértéseknek: a szükséges politikai éberség rendkívül káros általános gyanakvássá torzult, amelynek ártatlan emberek, a párt derék harcosai estek áldozatul. amíg a hibás sztálini tétel, a személyi kultusz velejárója gyanánt, dogmaként érvényben volt, addig a proletárdiktatura államának össznépi állammá fejlődését nem lehetett felismerni.

a szovjetunió kommunista pártja nevezetes huszadik kongresszusa leszámolt az itt említett hibás sztálini tételrel. az osztályharcelmélet sztálini eltorzításával való eszmei leszámolás a forradalmi törvényesség helyreállításának és megszilárdításának, valamint a szovjet demokrácia további fejlődésének eszmei megerősítését szolgálta. maga után vonta azonban az államelmélet továbbfejlődését is. ennek eredménye az a nagyszerű felismerés, hogy a szovjet állam a proletárdiktatura történelmi feladatát már elvégezte és össznépi állammá vált.
/folyt.köv./

10.14

- 14 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus.....7.folyt./vm

a szovjet állam fejlődése arról tanuskodik, hogy a proletárdiktatura állama nem az állam utolsó formája, mert a proletárdiktatura megszűnik, mielőtt még az állam megszűnhetne. a proletárdiktatura a szovjetunióban megszűnt a kommunizmus építésének széleskörű kibontakozása kezdetén; az állam elhalála viszont csak a kommunizmus anyagi-műszaki alapjainak megteremtése után következhet be.

a magyar népköztársaság a proletárdiktatura állama, mely azonban már messze előrehaladt az össznépi állammá válás útján. államunk és népünk döntő sikert aratott a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. az értelmiség bekapcsolódása a szocialista építésbe már évtizedes multra tekint vissza, s bár az utóbbi évtized első fele súlyos megrázkódtatásokkal volt terhes, a munkásság, a parasztosság és az értelmiség politikai szövetsége ma erősebb, mint valaha, a szocialista építés előrehaladásával megszilárdult és tovább fejlődik. ismeretes, hogy ebben döntő szerepe van annak, hogy pártunk új vezetése, a szovjetunió kommunista pártja huszadik kongresszusának tanulságaira támaszkodva saját tapasztalataink kritikai értékelésével helyes lenini irányvonalat dolgozott ki, amelyet pártunk kormányzatunk és társadalmi szervezeteink közös munkája a gyakorlatban érvényre juttatott. e politika követésével gyorsul államunk össznépi állammá válása, amely a szocializmus felépítésével együtt valósul meg.

államunk e fejlődése során a volt kizsákmányoló osztályokból származókkal szemben a politikai éberség és egyben a szocialista humanizmus elvét követjük. tényként és számottevő politikai sikerként kell megállapítani, hogy az osztályidegen származásnak jelentős része rendesen belleszkegett az új rendbe, átnevelődött és tisztességesen dolgozik. az osztályidegen származású állampolgárainknak lehetőségét biztosítunk arra, hogy ne kelljen lapulniuk, ha törvénybe ütköző cselekmény nem terheli őket, ha becsületes munkával és magatartással akarnak jogot szerezni ahhoz, hogy egyenjogú állampolgárai legyenek a szocialista hazának. viszont keményen kell fellépniük a még létező, helyenként és időnként aktivizálódó reakciós elemek minden zavarkeltő kísérlete ellen és rendszeresen le kell csapni a külföldi imperialista ügynökségeknek országunkba benyuló csápjaira.

6. a párt jellegének változása

a szovjetunió kommunista pártjának új programja a párt jellegéről is elvi jelentőségű, új megállapítást tesz: a szovjetunió kommunista pártja a munkásosztály pártjából az egész nép pártja lett. a szovjetunió kommunista pártja jellegének ez a változása, a pártnak az egész társadalom pártjává válása a szovjet társadalom fejlődésének velejárója.
/folyt.köv./

10.20

- 15 -

bb.31./nemes dezső: a kommunizmus....8.folyt./vm

amikor a munkásosztály kommunista eszméi az egész nép általános eszméivé válnak, akkor válik a maga teljességében a munkásosztály pártja az egész nép pártjává s elveszti értelmét annak külön kiemelése, hogy a párt a munkásosztály pártja.

a szovjetunió kommunista pártja össznépi jellegének e fejlődése a szovjet állam össznépi állammá válásával együtt ment végbe.

pártunkról, a magyar szocialista munkáspártról is, úgy gondolom, szintén megállapíthatjuk: a munkásosztály pártja, mely az egész nép alapvető érdekeit képviseli és társadalmi viszonyaink fejlődése során mindinkább az egész nép pártjává válik.

végül még egy kérdést kívánok érinteni a szovjetunió kommunista pártja új programjával kapcsolatban. ez pedig a vezető szervek állandó felfrissítésének új elve mind a pártéletben, mind az állami életben. azt hiszem, hogy ez az elv is méltán váltott ki nagy érdeklődést.

a mi multbeli tapasztalataink is aláhúzzák eme új elv nagy fontosságát mind a pártéletben, mind az állami életben. gondolkodnunk kell nekünk is rajta, hogy a vezető szervek állandó megújítását, a vezetés folyamatosságának megőrzése mellett, intézményesen biztosítsuk, természetesen csak pártunk kongresszusa illetékes megfelelő döntést hozni. de a tanulság addig is mindenkinek figyelmébe ajánlható, különösen pedig azoknak akik különböző vezető területek tagjai, vezető tisztségek viselői.

a vezető szervek e rendszeres felfrissítésének elve kétségtelenül nagy gyakorlati jelentőségű lesz mind a pártélet, mind az állami élet demokratizmusának további fejlődésében. biztosítja a vezető szervek munkájában részt vettek körének állandó bővítését. az sem fog ártani, hogy nem az alkalmatlanság vagy alkalmatlanná válás lesz a vezető szervekből való kimaradás egyetlen vagy éppen fő oka, hanem a választhatósági idő lejárása fog mind nagyobb szerepet játszani.

x x x

a szovjetunió kommunista pártjának új programja új elvi tételek egész sorával gazdagítja a marxizmus-leninizmus tudományát és nagyszerű ösztönzést ad a marxi-lenini gondolat fejlődésének a napirendre kerülő új kérdések vizsgálatában és megoldásában. e harci okmány előbbre viszi a kommunizmus győzelmét mindenütt, ahol a felbecsülhetetlen értékű fegyverrel hatékonyan élnek. s bizonyos, hogy ennek az eszmei fegyvernek hatóereje a kommunizmus építésének új sikereivel, a szocialista világrendszer további előretörésével növekedni fog, az egész szocialista világ és az egész emberiség javára.
/mti/

10.27

10.27

- 16 -

bb. 9. két új magyar film és az új barázdát szánt az eke filmváltozata a mozik februári műsorán

i di/gk/gy/sr

1962. január 27.

februárban két új magyar film jelenik meg a mozik vásznán. a májusi fagy-ot csurka istván történetéből kis józsef rendezte, s a jelenteket bodrossy félix operátor örökölte meg a celluloidszalagon. a faluról pestre került fiatalok életéről szóló film főhőseit sztankay istván, moór marianne, bodrogi gyula és kiss manyi keltette életre. ugyancsak februárban tartják a felmegyek a miniszterhez című mai, falusi tárgyú filmszatira premierjét is. a forgatókönyvet galabárdi zoltán és markos miklós írta, a film rendezője bán frigyos operátorje szécsényi ferenc, főszereplője az „utolsó mohikán”, azaz az utolsó egyéni gazda egy termelészövetkezeti községben: péger antal.

bemutatják a szovjet filmművészek új alkotását, szolohov új barázdát szánt az eke című regényének háromrészes filmváltozatát. az első rész február 8-án, a második 15-én, a harmadik 22-én kerül a közönség elé. műsorra tűzik alberto moravia római történetek című könyvének szélesvásznú olasz filmváltozatát is. ebben többek között giovanna rallit, silvana pampaninit és a népszerű komikust, totót láthatják a filmbarátok. ugyancsak februári újdonság az énekesnő hazatér című román film, amelyet a nagy román énekesnő, darclée életéről készítettek; a levegő kalózái című izgalmas defa-film, a tavaszi vihar című csehszlovák film és az afrikai képeskönyv című amerikai film. ez utóbbit walt disney produkciója és a világhírű rendező természetfilm-sorozatának egyik jól sikerült, egész estét betöltő része. műsorra tűzik pontecorvo, a világhírű olasz rendező megrázó filmjét, a kapo-t is, amely egy német koncentrációs táborban játszódik. a film főszereplői: susan strassberg, emmanuelle riva és laurent terzieff.
/mti/

..

bb. 16. jeges hír - nyárna: körülbelül hétszáz vagon jeget tárolnak a kőbányai pincékben, további száz-százhusz vagon a raktárakban

i hbj/gg/gy/vg

1962. január 27.

fagypont alatt és nulla fok körül tartózkodik a hőmérő higanyszála, a fővárosi jéggyártó és értékesítő vállalat azonban már a kánikulára készül. a vállalat folyamatosan felújítja, javítja, karbantartja a jéggyárak berendezéseit és megkezdte a műjég tárolását.
/folyt. köv./

- 17 -

bb. 16. jeges hír.... folyt./ gy

a tavasz végéig körülbelül 700 vagon műjég kerül a kőbányai pincékbe, feltöltik a raktárakat is, ahol mintegy 100-120 vagon jég fér el. hogy ez a tartalék elég lesz-e, az a nyár „erejétől”, függ, a vállalat azonban arra írkézik, hogy a meleg beköszönésére minden jéggyár „vigyázz állásban”, álljon készenlétben a nagy fogyasztásra. /mti/

bb. 14. európa egyik jelentős tudományos könyvtára a tihanyi biológiai intézetben

vid ke/gy/fm

1962. január 27.

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai intézetének könyvtára európai viszonylatban is jelentős intézményé fejlődött. a több mint harmincéves könyvtárnak birtokában vannak azok a rendkívül értékes tudományos könyvek és folyóiratok, amelyek a biológiai tudomány fejlődésének egy-egy szakaszáról a nagyjelentőségű kutatási eredményekről elsőként számoltak be. itt őrzik valamennyi nobel-díjas tudós könyvét, a világon megjelent limnológiai szakirodalom 70 százalékát, az intézet a két világháború között már rendszeres könyvtárcserét bonyolított le a szovjetunió tudományos intézményeivel.

a könyvtár az utóbbi nyolc évben fejlődött legtöbbit, amióta a világ csaknem minden országának tudományos intézményeivel kapcsolatot létesített. évente átlagosan félezer folyóirat érkezik a könyvtárba. a biológiai intézet a balaton-kutatás legújabb eredményeit ismertető legutóbbi évkönyvét 300 külföldi címre küldte meg. az évkönyvekért cserébe a külföldi intézmények is minden évben elküldik a legújabb megjelent tudományos munkákat. a könyvtárban most már 30 000 könyvet, folyóiratot és szakkiadványt tartottak nyilván. /mti/

10.35

bb. 12. két magyar akadémikus az indiai nemzetközi tudományos kongresszuson

i tz/tm/gy/vg

1962. január 27.

háromhetes indiai tartózkodás után érkezett haza szádeczky-kardoss elemér kétszeres kossuth-díjas akadémikus, az ötvös loránd tudományegyetem ásvány- kőzettani intézetének vezetője és szigeti györgy kossuth-díjas akadémikus, a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézetének igazgatója. mindketten india legtekintélyesebb tudományos intézménye, az indian science congress association cuttack-ban tartott kongresszusán vettek részt a legjobb indiai tudósokkal, valamint a nemzetközi tudomány ötven nagynevű képviselőjével, köztük három nobel-díjas tudóssal együtt.

a kongresszus különböző szekciói rendkívül széles témakörben, szinte valamennyi műszaki és természettudományi területen azokat az alapkérdéseket vitatták meg, amelyek ma világszerte a tudományos érdeklődés középpontjában állnak.

a magyar tudósok előadásokat tartottak a kongresszuson, majd utóbb calcutta és delhi különböző tudományos intézményeiben is.

szádeczky-kardoss professzor a kőzetkeletkezésre vonatkozó új, de máris világszerte ismertté vált „transzaporizációs”, elméletének legújabb elemeit fejtette ki és a felszínen vizsgált olyan, földtani értelemben is igen régen, nagy mélységben keletkezett kőzeteket, amelynek nemcsak hazánkban, de egész Európában sem található. a tapasztaltak egyrészt alátámasztották elméletét, másrészt hozzá is járultak annak továbbfejlesztéséhez.

szigeti akadémikus részint a lumineszcenciáról és az ezzel kapcsolatos magyar kutatásokról tartott előadást, részint a kutatások, különösen a magyar kutatások jelentőségét elemezte a vákuumtechnikai ipar fejlődésében. mindkét előadása nagy érdeklődést váltott ki, de különösen az utóbbi, hiszen hazánkban az egész világ tudományos életében igen nagy tekintélyt szereztek a magyar kutatóknak a vákuumtechnikai, illetve az izzólámpa-ipar megalapozásában és továbbfejlesztésében elért eredményei. /mti/

10.47

19 -

bb. 13. új típusú élelmiszeripari gépek gyártását kezdik meg az élelmészipari szolgáltató tröszt vállalatai

i tó/tr/gy/vg

1962. január 27.

az élelmészipari szolgáltató tröszt gépgyártó- és javító vállalatainak a tavalyinál mintegy 15-16 százalékkal magasabb idei termelési feladatai közül kiemelkedik a sütő-, a konzerv- és a tejipar műszaki fejlesztésének, gépesítésének meggyorsítása. csak a sütőipar részére többek között 34 kenyérszétválasztó gépsort, s többszáz egyedi gépet, például lisztcentrifugát, kiflisodró- és zsemleformáló berendezést gyártanak.

igen nagy erőfeszítést igényel a vállalatoktól az ideigényelt gyártmányfejlesztési tervek végrehajtása is. egyes berendezésekből még csak kísérleti darabok készültek, ennek ellenére az idén már sorozatban is kell gyártaniok. ezek közül igen nagy jelentőségű például a sütő- és tésztaipari kísérleti intézet szakemberei által tervezett folyamatos működésű kovászolóberendezés sorozatgyártásának megkezdése. ennek alkalmazása lényeges minőségi javulást eredményez majd a sütőiparban, ugyanis a gép segítségével állandóan egyforma érettségű kovással dolgozhatnak a pékségekben. megszűnik az a panasz, hogy még egy üzemből is különböző minőségű kenyeret kapnak a vásárlók. egyébként a kísérleti intézetben foglalkoznak a dagasztás folyamatosságát elősegítő gépi berendezés kialakításával is, amely megteremtí a kenyérgyártás teljes automatizálásának az alapjait. a tervek előreláthatóan még az idén elkészülnek.

ugyancsak magyar szakemberek, főleg az élelmészipari tervező intézet munkatársai szerkesztették meg a kisebb városok ellátását szolgáló, óránként 800-1000 üveg töltésére alkalmas tejalackozó gépet, amelynek rövidesen elkészülő mintapéldányát a székesfehérvári tejjüzembe szállítják kipróbálásra. ezenkívül a tejipar részére új típusú tejszínérlelőt és nagy teljesítményű kannamosóberendezést is gyártanak már az idén sorozatban. a konzervgyárak új, magyar tervezésű meggy, és szilvamagozókat kapnak a tröszt vállalataitól.

/mti/

10.55

- 20 -

bb. 15. negyvenkétezer szabálysértési eljárást indítottak az elmúlt évben a budapesti tanácsok - sok boltvezető, házfelügyelő és társbérlő a „fegyelmetlenek”, listáján

1 zs/gk/gy/sr

1962. január 27.

a fővárosi tanács igazgatási osztályán most állítják össze az óév szabálysértési krónikáját. az eddigi adatokból kiderül, hogy a kisebb-nagyobb fegyelmetlenségek, szabálysértések száma a tavaly előttihez képest némileg emelkedett: összesen 42 000 eljárást indítottak a kerületi tanácsok a házirend előírásainak megszegéséért, a köztisztasági rendelkezések be nem tartásáért, hangos rádiózásért, perlekedésért, stb.

a fegyelmetlenek listájára nagy számban kerültek fel főutvonalakon levő boltok, árudák vezetői, illetve egyes kereskedelmi vállalatok igazgatói. a szabálysértést azzal követték el, hogy nem tettek eleget a fővárosi tanács rendeletének, amely szerint a főutvonalakon este 11 óráig „működtetni” kell a neonfényeket, reklámokat, s a hibás berendezéseket sürgősen rendbe kell hozatni, ki kell javítani. a tapasztalatok alapján az illetékesek a következő hetekben az eddiginél szigorúbban ellenőrzik a forgalmasabb utvonalak hirdető berendezéseinek állapotát.

emelkedett a járdák és a lakóépületek takarításának, tisztántartásának elmulasztása miatt indított szabálysértési eljárások száma is. sok házfelügyelőt azért kellett megbüntetni, mert bár reggel letisztította a járdákat, a napközben felgyülemlett papír- és egyéb hulladékot nem takarította el. a külső kerületekben sok volt a panasz amiatt is, hogy a házfelügyelők nem tisztították meg az utakat a hótól - s ez elég sok balesetet idézett elő.

változatlanul sok bírságot kellett kiróni a házban belüli túlságosan hangos viták, társbérlői torzalkodások, perpatvarok miatt. sok helyütt az okozott nézeteltérést, hogy engedély nélkül tartottak állatokat - tyukot, kacsát, libát, sőt olykor malacot is - lakásokban, vagy világító udvarokban. a lakóbizottságok ilyen esetekben felhívják a „tulajdonosok”, figyelmét a házirend előírásaira, ha azonban az intézés nem használ, szabálysértési feljelentést tesznek a bérházak „állattenyésztői”, ellen. /mti/

11.00

- 21 -

bb 17. megkezdődött az ország legnagyobb hűtőházának építése
i sb/gk-lm vg 1962. január 27.

az utóbbi években korszerű hűtőházat kapott győr, kaposvár, miskolc és nemsokára befejezik az építkezést békéscsabán is. a 21-es építőipari vállalat dolgozói most a sertés-vágóhid mellett megkezdtek az ország legnagyobb hűtőházának, budapest új éléskamrájának alapozását. mintegy hét kilométer hosszú vonatszerelvény rakományát, vagyis 700 vagon húst lehet majd tárolni az új hűtőházban. az épület alapozása azonban sok gondot okoz a kivitelezőknek, mert gyenge a talaj, ezért a csatorna- és vízvezetéképítő vállalat dolgozói is segítenek a munkában. különleges nagy berendezéssel több mint 300 betoncölöpöt készítenek. ez a cölöperdő lesz majd az épület „lába”, amely áthatol a laza talajon és a szilárd földrétegre támaszkodik. a tavasszal befejezik az alapozást és helyszíni épületelemgyártó üzemet rendeznek be. így december végéig összeszerelik a hűtőház épületszerkezeteit és a jövő évben fogadhatják már a hőszigetelést végző csehszlovák szakembereket és a gépek szerelőit. az építők előreláthatólag 1964-ben adják át a főváros új éléskamráját./mti/

bb 18. népek barátsága kört alakítottak a diósgyőri gépgyárak dolgozói

vid te-lm ki 1962. január 27.

a diósgyőri gépgyárak színvonalgyi művelődési otthonában a dimávg gépgyár, a nehézszeresgépgyár, valamint a könnyűgépgyár tanulni, szórakozni vágyó dolgozói valóban otthonra találtak. nyolc hónap alatt a művelődési ház ismeretterjesztő előadásait, különböző rendezvényeit csaknem ötvenezren látogatták. az otthon tizenkét szakkörében, illetve művészeti csoportjában több mint háromszázan tevékenykednek.

a napokban újabb értékes, hasznos eredményt ígérő csoportosulással bővült a művelődési otthon: a népek közötti barátság ápolására kört alakítottak a gépgyári dolgozók. a népek barátsága kör tagjai filmvetítésekkel, levelezéssel, előadások tartásával akarnak jobban megismerkedni elsősorban a szocialista országok népeivel, dolgozóival, iparuk, gazdaságuk fejlődésével./mti/

11.07

- 22 -

bb 19. januárban egymillió köbméterrel növekedett a rakacai tó vize

vid ete-lm ki 1962. január 27.

a rakaca község határában 800 méter hosszú gáttal kialakított mesterséges tó vízszintje a januári olvadáskor, enyhe időjárás hatására naponta 2-3 centivel emelkedik. a rakaca patak több mint kétszáz négyzetkilométeres vízgyűjtő területéről percenként mintegy harmincezer liter vizet szállít a tóba.

január elejétől a tóban kerekén egymillió köbméterrel növekedett az összegyűlt víz, amelynek mennyisége már eléri a 2.5 millió köbmétert, a tervezett egész vízmennyiség felét. hazánk legnagyobb mesterséges hegyvidéki tavában a legmélyebb helyen már hét méter mély a víz. az összegyűlt víztömeg 280 holdnyi területet fed be - negyven holddal kevesebbet, mint a tó egész víztükrére lesz.

a szakértők számítása szerint a következő hónapokban a vízgyűjtő területről összegyűl a tó teljes feltöltéséhez szükséges víz és a tárolt vízzel a nyáron, a bódva-patakon keresztül ki tudják elégíteni a kazincbarcikai ipartelepek és a bányásztelepülések vízszükségletét./mti/

bb 21. öt év alatt negyvennégy törpevizművet építenek somogyban

vid te-lm ki 1962. január 27.

somogy megye tanácsának végrehajtóbizottsága határozatot fogadott el, amely szerint a következő öt évben negyvennégy törpevizművet létesítenek a megyében. kaposulán, tabon és nagyatádon az elmúlt évben vízgazdálkodási társulások alakultak, s ezek a kidolgozott tervek alapján már hozzáálltak a törpevizművek építéséhez. ezek a társulások az építkezési költségeknek mintegy felét viselik, a többi pénzt pedig községfejlesztési alapból teremtik elő. taszáron, tabon, nagyatádon és kaposulán az idén befejezik a vízművek építését, nagybajomban és öreglakon pedig elkészítik a mélyfurású kutakat./mti/

11.10

- 23 -

11.3

2

bb 22. szigetvár készül a szigetvári csata 400. évfordulójának ünnepeire

vid fm/ke-lm fm

1962. január 27.

szigetvár tanácsa és lakossága már készül az 1966. évi jubileumra, amikor szigetvár hős védelmének 400. évfordulóját ünnepeljük. a tanács elkészítette a község rendezési tervét. az idén folytatják a történeti nevezetességű utcák, épületek tatarozását, az utak aszfaltozását, a víz- és csatornahálózat fejlesztését, korszerűsítését. a községfejlesztési alapból 1962-ben háromnegyedmillió forintot költenek a község csinosítására, ebből 150.000 forint a vár környékének rendezésére jut. a vár baráti köre rendbe hozta a várbejárat előtt azt a helyet, ahol zrinyi miklós szobrát helyezik el.

a várban a helyreállítással egyidőben folytatják a régészeti kutató-munkát. az idén a belső várban, valamint a kazamata-sor külső részén - ahol 1961-ben a zrinyi-féle földvár nyomait megtalálták - végeznek további ásásokat.

a szigetvári járási művelődési ház és a vár baráti köre „mit kell tudni szigetvárról?“, címmel előadássorozatot indított a vár és a község történetéről, kulturális és építészeti emlékeiről. az előadássorozaton résztvesz a vár baráti kör 250 tagja, a helyi ipari üzemek és termelőszövetkezetek számos dolgozója és a község tanulólifjúsága.

több tudományos mű készül a vár történetéről. magyar és külföldi szerzők közreműködésével, a dunántúli tudományos intézet szerkesztésében 1965-ben jelenik meg a szigetvári emlékkönyv. a janus pannonius muzeum idei évkönyvében a szigetvári zrinyi-hagyományokról és a szigetvári muzeum történetéről jelemlenek meg tanulmányok./mti/

bb 25. az országban elsőnek állategészségügyi szakcsoport alakult a szombathelyi járásban

vid j/lm ká

1962. január 27.

a szombathelyi járási tanács mezőgazdasági állandó bizottságának belül, a járási hazafias népfőnt kezdeményezésére, országosan elsőnek, állatorvosokból, építészből és agronómusból járási állathygiene csoport alakult. a szakcsoport tagjai tanulmányozzák a már megépített mezőgazdasági épületek állategészségügyi viszonyait. tapasztalataikat közlik a tervező és kivitelező szervekkel, hogy az újabb építkezéseknél már ne forduljanak elő hibák. a szakcsoport a szövetkezeteknek felvilágosítást ad az állatok elhelyezésére és megfelelő gondozására is./mti/

11. 15

- 24 -

bb 25. színes bitumenutak a balaton déli oldalán - tízmillió forint az üdülők felújítására

vid te-lm ki

1962. január 27.

a balaton déli partján levő mintegy háromszáz szakszervezeti üdülőben az idén hatvanezer felnőtt és gyermek töltheti kétéhetes pihenőjét. az üdülők felújítására, tatarozására tízmillió forintot költenek. új parkokat, sétautakat, pihenőket, napozókat létesítenek, s kísérletképpen az üdülők környékén az utakat részben színes bitumennal burkolják.

az üdülők berendezésére, felszerelésére többmillió forintot használnak fel, több helyen új, izléses butorokkal látják el a szobákat. minden nagyobb üdülőben lesz televízió, lemezjátszó, illetve magnetofon. könyvtárakra 115.000 forintot költenek./mti/

bb 26. két termelőszövetkezetet irányít walter imre, a ráksi új élet tisz elnöke

vid ká/j-lm bs

1962. január 27.

a 6000 holdas somogyiszlai petőfi termelőszövetkezet elnöke, huszár józsef, két évre az iskolapaddal cserélte fel eddigi munkáját: felsőfokú mezőgazdasági technikum állattenyésztési tagozatán gyarapítja tudását. erre az időre a közös gazdaság tagjai a szövetkezetük irányítására walter imrét, a szomszédos ráksi új élet tisz tapasztalt elnökét kérték fel. walter imre szívesen vállalta a második elnökséget is, hiszen saját gazdaságában évek óta jól mennek a dolgok, sok a hozzáértő szakember brigádevetető, úgyhogy heti 2-3 napos távolléte alatt is zavartalanul dolgozhatnak ráksiban. a szövetkezeti elnök ezzel 8000 hold gazdálkodását irányítja./mti/

bb 27. blokkelemgyártó üzem szombathelyen

vid te-lm ki

1962. január 27.

szombathely 3-as számú téglagyárában blokkelemgyártó üzemet létesítettek. az üzemi épületben már felszerelték a gépeket és a jó idő beálltával megkezdik a kísérleti gyártást. a falelemekhez szükséges téglát helyben, a téglagyári részlegnél készítik./mti/

11.24

- 25 -

bb. 28. vadászok helyett a bányászok vették birtokukba a fél-
millió tonna szénvagyonot rejtő vasasi domboldalt - új külszíni
fejtés petőfi-bányán

vid te/gy/ki

1962. január 27.

a pécsi szénbányászati tröszt vasasi kerületében, a
petőfi-akna szomszédságában elterülő erdőség jó zsákmány.
szerző helye volt a vadászoknak. ezért aztán a bányászkodásra
kijelölt hely megválasztásánál ez a terület mindig „védett”,
maradt, pedig itt a föld színéhez közel tekintélyes szén-
vagyon rejtőzik - az aknában ugyanakkor a termelés mind mélyebb-
re haladt, s jelenleg már a tizedik szinten, több mint félezer
méter mélységben dolgoznak. közismert, hogy a mélyművelés
mindig jóval költségesebb, mint a külszíni bányászkodás. miután
a második öt éves terv során különösen fontos a gazdaságos
termelés, a vasasiak is jobban kihasználják a helyzeti adott-
ságokat. az aknától pár száz méterre - az egykori vadászterüle-
ten - külszíni bányát nyitottak. a félmillió tonnára becsült
szénvagyonról hatalmas földgépek takarítják a fedő réteget.
az eltávolításra kerülő meddő több mint egymillió köbméter.
alatta 1-4 méters vastag, megfelelő minőségű feketeszen bukkan
elő. a kifejtett szenet gépekkel rakják fel és szállítják el.
az új vasasi külszíni bányából az első termék már vagonba
került, jelenleg naponta nyolcvan tonna szenet szállítanak el,
egy héten belül azonban elérik a tervezett teljesítményt, a
naponta 200 tonnát. a külszíni fejtésből kibányászott szén termelési
költsége tonnánként 140-150 forinttal olcsóbb, mint a mélyműve-
lésű bánya szene. az új „napfényes”, bánya a tervek szerint
hat évig üzemel. /mti/

bb. 29. ezer buzafajta fagyállóságát vizsgálják tápszentkereszten

vid j/gy/ká

1962. január 27.

az átlagosnál hűvösebb éghajlatu vas megyében, az
agrobotanikai intézet táplánszentkereszti kísérleti telepén
mintegy ezer buzafajta télállóságát vizsgálják a szakemberek.
többek között indiai, amerikai, olasz, szovjet és japán buzákat,
valamint többszáz magyar tájfajta buza fejlődését kísérik
figyelemmel. a kísérleti telepen az eddigi tapasztalatok
szerint a külföldi buzafajták közül a san pastore és a
bezostája, a magyar buzafajták közül pedig a fertődi 293-as
buza fejlődött legjobban. /mti/

11.29

- 26 -

bb 24.. a hazai üzemek teljesítették szállítási kötelezettségeiket,
az aszály okozta fokozott rongálódások miatt mégis nehézségek
jelentkeznek a mezőgazdasági gépek javításánál - intézkedések
a hiány pótlására

i so/gg-lm ká

1962. január 27

javában tart a mezőgazdasági gépek téli nagy-
javítása. az erő- és munkagépek rendbehozása, a tavaszi munkára
való felkészülés azonban számos gépállomáson és termelőszövetkezet-
ben nehézséggel jár és alkatrészhiányról panaszok az állami
gazdaságok is. az mti munkatársa kérdést intézett az agrotroszt
vezetőihez, mit az oka az alkatrészhiánynak?

- az elhasznált alkatrészek pótlása az elmúlt években
is majd minden téli nagyjavításnál gondokat okozott - hangzott a
tájékoztatóban. a hiány oka az volt, hogy a mezőgazdasági gépgyá-
rakban másodrendű kérdésként kezelték a pótalkatrészek előállít-
ását. az idén erre nem hivatkozhatunk, sőt elmondhatjuk, hogy a
mezőgépipar nem csupán általában, hanem alkatrészenként is telje-
sítette rendeléseinket. a mezőgazdasági gépgyárak részéről olyan
messzemenő segíteniakarást tapasztaltunk, mint eddig még soha.
ennek ellenére komoly alkatrész-ellátási gondjaink vannak a hazai
gépeknél is. az elmúlt év nyarán ugyanis, amikor a rendeléseket
leadtuk, s az igényeket felmértük, nem számoltunk azzal a
rendkívüli méretű szállal, amellyel a traktorosoknak az őszi
hónapokban meg kellett küzdeniük. ebben az időszakban nemcsak
nehezebb és költségesebb volt a talajmunka, mint más években,
hanem a gépek is jobban elhasználódtak. egy évvel korábban 1960
őszén viszont a túlságosan nagymennyiségű csapadék miatt talaj-
viszonyok viselték meg gépeinket.

- a nehézségek megoldásához egyrészt a mezőgazdasági
gépgyárak segítségét kértük, amelyek az 1962-re rendelt alkat-
részek egy részét igyekeznek már most, az év elején átadni. a
gépjavítást irányító megyei szakemberekkel együttműködve a köz-
ponti raktárakban levő készleteket igyekszünk a leg gondosabban
elosztani. ahol ez szükséges, a gépállomások maguk is állítanak
elő alkatrészeket.

-nehezebb megoldani a külföldről importált mezőgazdasá-
gi gépek alkatrészének pótlását. annak ellenére, hogy nagy rak-
tárkészlettel rendelkezünk, mégis számos cikknél hiány mutatkozik.
a különböző géptípusokhoz ugyanis összesen 27.000 féle alkatrész
re van szükség, s ezekből - kivétel nélkül - megfelelő készletet
beszerezni nem sikerült. tárgyalások folynak a külkereskedelmi
vállalatokkal az alkatrész-beszerzés jobb megszervezésére és
ennek alapján lehetőség nyílik arra, hogy az idén tovább növel-
jék raktárkészleteinket. a téli nagyjavításnál nélkülözhetetlen
alkatrészek gyors beszerzése végett a földművelésügyi minisztérium
intézkedésére szakemberek utaztak a szovjetunióba és csehszlováki-
ába, valamint a német demokratikus köztársaságba. /mti/

11.37

- 27 -

bb. 30. az idén 9 millió forintot fordítanak a kiskunság sívó homokterületeinek javítására

vid tm/gy/ká

1962. január 27.

a bács megyei talajvédelmi bizottság kerekegyházán tárgyalta meg a duna-tisza közti homokterületek javításának ideai feladatait. a többszázezer holdas kiskunsági homokon lényegében az idén kezdődik meg a talajjavító munka. szükségessé teszi ezt a nagyarányú szőlő- és gyümölcsstelepités. ebben az évben több mint 9 millió forintot költenek talajjavításra, összesen 13 000 vagon talajjavító anyagot, ezenkívül holdanként 100 mázsa szervesstrágyát juttatnak a homokba. a megyében az idén a szőlő- és gyümölcsstelepitéseknek 60 százaléka javított szerkezetű homokra kerül, 47 termelőszövetkezeti gazdaságban kerül sor nagyarányú homokjavításra. a munka már megkezdődött. a gépállomások és a talajjavító vállalat több mint 180 nagy teljesítményű erőgépe forgatja, egyengeti a talajt.

a tanácskozáson számos ismert kutató mondta el a homoktalajok javításával kapcsolatos tapasztalatait. dr. egerszegi sándor kossuth-díjas kutató a homok talajok javításánál számbajelölhető anyagokat ismertette.

az ülés résztvevői megtekintették a szabadalmaztatás alatt álló faragó-féle eke működését. ez az eke 28-30 lóerős traktorral is vontatható, s 35-45 centiméter mélyen megmunkálja a talajt.
/mti/

bb 32. már 80 földművesszövetkezeti lerakat és szaküzlet árusít friss falusi füstöltárut - a külső övezetek 6 árudát kaptak

i nj/j-lm ká

1962. január 27.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata tovább fejlesztette bolthálózatát. árudákat állított fel a főváros külső övezetében: pesterzsébeten, kispes ten, a wekerletelepen, budagyöngyén, albertfalván, és rákospalotán. ezzel az árudák és szaküzletek száma a fővárosban 80-ra növekedett. az utóbbi napokban a friss falusi füstöltárut kaptak az árudák, amelyekben a következő fogyasztói árak léptek érvénybe: étkezési tepertő kilónként 28, lángolt sertéskolbász 35, füstölt kényér-szalonna 30, füstölt csemege- és kolozsvári szalonna 40, füstölt sertéscomb 41, füstölt sertéskaraj 38, füstölt bőrös hátsó sona 37, füstölt sertésfarok 16, füstölt sertéscsülök 23, füstölt sertésláb és köröm 13 forint. a füstölt sonkát darabolva, csont nélkül, a füstölt sertéscomb árán, kilónként 41 forintért hozták forgalomba. /mti/

11.44

- 28 -

bb. 33. termelőszövetkezeti brigádvezetők egymás között - viták a közös gazdaságok időszerű „belügyeiről,,

i so/gg/gy/ká

1962. január 27.

a hazafias népfront kezdeményezésére több érdekesnek ígérkező vitát rendeznek a termelőszövetkezetek életének olyan időszerű kérdéseiről; amelyek nem szorosan a termeléssel állnak kapcsolatban, de amelyek tisztázása nagymértékben elősegítheti a közös gazdaságok jobb munkáját.

az első vitát a termelőszövetkezeti brigádvezetők legjobb munkamódszereiről rendezik. pest, bács és szolnok megye 27 brigádvezetője találkozik hétfőn cegléden és a különböző fejlettségi fokú közös gazdaságokban szerzett tapasztalatok beszélnek meg.

a második ankétot a szövetkezetekben működő bizottságok, a fegyelmi, az ellenőrző és a szociális bizottság tevékenységéről tartják, s erre pénzügyi szakembereket, jogászokat, orvosokat is meghívnak. a harmadik megbeszélés napirendjén a mezőgazdasági szakképzettség fokozásának különböző lehetőségeit szerepelnek.
/mti/

..

bb. 34. több mint kilencezer új gépkocsi nyereménybetétkönyv három hét alatt - február 10-én lesz a legközelebbi sorsolás
i kf/kf/gy/vg

1962. január 27.

a gépkocsi nyereménybetétkönyv egyre népszerűbb takarékosági forma. az idén már három hét alatt több mint kilencezer új betétkönyvet váltottak s ezzel összesen 56 390 ilyen nyeremény betétkönyv van forgalomba. a számok azt mutatják, hogy az ötezer forintos betétkönyvek huzására vonatkozó új rendelkezést kedvezően fogadta a közönség. január 1-től például 4 240 ilyen betétkönyvet vettek nyilvántartásba. különösen az utóbbi napokban növekedett jelentősen az állomány. volt olyan nap, amikor ezernél is több gépkocsi nyereménybetétkönyvet váltottak, s ezeknek több mint a fele ötezer forintos volt. a forgalom a következő napokban várhatóan tovább emelkedik, hiszen a májusi sorsolásra már csak néhány napig - legkésőbb január 31-ig - lehet gépkocsi nyereménybetétkönyvbe tenni a metakartott összeget.

a legközelebbi sorsolást február 10-én rendezik, s ez alkalommal az 1961. október 31-ig váltott tízezer forintos, valamint az 1961. május 1. és július 31. között váltott ötezerforintos betétkönyveket huzzák. nyereményként az eddigi moszkvics, skoda, trabant és zasztava kocsikon kívül bmw, fiat-multipla, renault-dauphine és simca gépkocsikat is sorsol az országos takarékpénztár. /mti/

..

- 29 -

bb. 30. az idén 9 millió forintot fordítanak a kiskunság sívó homokterületeinek javítására

vid tm/gy/ká

1962. január 27.

a bács megyei talajvédelmi bizottság kerekegyházán tárgyalta meg a duna-tisza közti homokterületek javításának ideai feladatait. a többszázezer holdas kiskunsági homokon lényegében az idén kezdődik meg a talajjavító munka. szükségessé teszi ezt a nagyarányu szőlő- és gyümölcsstelepités. ebben az évben több mint 9 millió forintot költenek talajjavításra, összesen 13 000 vagon talajjavító anyagot, ezenkívül holdanként 100 mázsa szervestrágyát juttatnak a homokba. a megyében az idén a szőlő- és gyümölcsstelepitéseknek 60 százaléka javított szerkezetű homokra kerül, 47 termelőszövetkezeti gazdaságban kerül sor nagyarányu homokjavításra. a munka már megkezdődött. a gépállomások és a talajjavító vállalat több mint 180 nagy teljesítményű erőgépe forgatja, egyengeti a talajt.

a tanácskozáson számos ismert kutató mondta el a homoktalajok javításával kapcsolatos tapasztalatait. dr. egerszegi sándor kossuth-díjas kutató a homok talajok javításánál számbajelölhető anyagokat ismertette.

az ülés résztvevői megtekintették a szabadalmaztatás alatt álló faragó-féle eke működését. ez az eke 28-30 lóerős traktorral is vontatható, s 35-45 centiméter mélyen megmunkálja a talajt.
/mti/

bb 32. már 80 földművesszövetkezeti lerakat és szaküzlet árusít friss falusi füstöltárut - a külső övezetek 6 árudát kaptak

i nj/j-lm ká

1962. január 27.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata tovább fejlesztette boltihálózatát. árudákat állított fel a főváros külső övezetében: pesterzsébeten, kispes ten, a wekerletelepen, budagyöngyén, albertfalván, és rákospalotán. ezzel az árudák és szaküzletek száma a fővárosban 80-ra növekedett. az utóbbi napokban a friss falusi füstöltárut kaptak az árudák, amelyekben a következő fogyasztói árak léptek érvénybe: étkezési tepertő kilónként 28, lángolt sertéskolbász 35, füstölt kényérszalonna 30, füstölt csemege- és kolozsvári szalonna 40, füstölt sertéscomb 41, füstölt sertéskaraj 38, füstölt bőrös hátsó sona 37, füstölt sertésfarok 16, füstölt sertéscsülök 23, füstölt sertésláb és köröm 13 forint. a füstölt sonkát darabolva, csont nélkül, a füstölt sertéscomb árán, kilónként 41 forintért hozták forgalomba. /mti/

11.44

- 28 -

bb. 33. termelőszövetkezeti brigádvezetők egymás között - viták a közös gazdaságok időszerű „belügyeiről,,

i so/gg/gy/ká

1962. január 27.

a hazafias népfront kezdeményezésére több érdekesnek ígérkező vitát rendeznek a termelőszövetkezetek életének olyan időszerű kérdéseiről; amelyek nem szorosan a termeléssel átltnak kapcsolatban, de amelyek tisztázása nagymértékben elősegítheti a közös gazdaságok jobb munkáját.

az első vitát a termelőszövetkezeti brigádvezetők legjobb munkamódszereiről rendezik. pest, bács és szolnok megye 27 brigádvezetője találkozik hétfőn cegléden és a különböző fejlettségi fokú közös gazdaságokban szerzett tapasztalatok beszélnek meg.

a második ankétot a szövetkezetekben működő bizottságok, a fegyelmi, az ellenőrző és a szociális bizottság tevékenységéről tartják, s erre pénzügyi szakembereket, jogászokat, orvosokat is meghívják. a harmadik megbeszélés napirendjén a mezőgazdasági szakképzettség fokozásának különböző lehetőségeit szerepelnek.
/mti/

..

bb. 34. több mint kilencezer új gépkocsi nyereménybetétkönyv három hét alatt - február 10-én lesz a legközelebbi sorsolás i kf/kf/gy/vg

1962. január 27.

a gépkocsi nyereménybetétkönyv egyre népszerűbb takarékosági forma. az idén már három hét alatt több mint kilencezer új betétkönyvet váltottak s ezzel összesen 56 390 ilyen nyeremény betétkönyv van forgalomba. a számok azt mutatják, hogy az ötezer forintos betétkönyvek huzására vonatkozó új rendelkezési kedvezően fogadta a közönség. január 1-től például 4 240 ilyen betétkönyvet vettek nyilvántartásba. különösen az utóbbi napokban növekedett jelentősen az állomány. volt olyan nap, amikor ezernél is több gépkocsi nyeremény-betétkönyvet váltottak, s ezeknek több mint a fele ötezer forintos volt. a forgalom a következő napokban várhatóan tovább emelkedik, hiszen a májusi sorsolásra már csak néhány napig - legkésőbb január 31-ig - lehet gépkocsi nyeremény-betétkönyvbe tenni a metakari-tott összeget.

a legközelebbi sorsolást február 10-én rendezik, s ez alkalommal az 1961. október 31-ig váltott tízezer forintos, valamint az 1961. május 1. és július 31. között váltott ötezerforintos betétkönyveket huzzák. nyereményként az eddigi moszkvics, skoda, trabant és zasztava kocsikon kívül bmw, fiat-multipla, renault-dauphine és simca gépkocsikat is sorsol az országos takarékpénztár. /mti/

..

- 29 -

bb 35. a rendőrség felhívása

gk-lm bs

1962. január 27.

a rendőrség őrizetében van molnár józsefné, budapest 13., váci ut 123. szám alatti lakos, aki különböző személyektől kisebb-nagyobb összegeket csalt ki azal a fondorlattal, hogy részükre albérleti szobát ad. molnárné „ügyfeleit”, marx téri fiúiroda előtt szólította meg. felhívjuk azokat a károslultakat, akik eddig még feljelentést nem tettek, jelentkezzenek a 13. kerületi rendőrkapitányságon /budapest, 13., teve utca 6, földszint 5. szám alatt/ személyesen vagy a 205-810, 48-as mellék-átlomáson./mti/

--

bb 36. a rendőrség felhívása

gk-lm bs

1962. január 27.

a 6. kerületi rendőrkapitányság őrizetében van dr. vass istván, budapest 6., jókai tér 6. szám alatti lakos, aki szóczei istván kisiparos és mások nevében főként vidéken megrendeléseket vett fel roló és fapálcikás roletta készítésére és a felvett előlegeket saját céljaira fordította. a rendőrség kéri azokat a károslultakat, akik vass istvánnál rolót vagy rolettát rendeltek és részére előleget adtak, jelentkezzenek a 6. kerületi rendőrkapitányságon, budapest, 6., izabella utca 61, 2. emelet 2./mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

tm-lm

1962. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én, szombaton 13 órakor:

holnap a szél mérséklődik

európa időjárása általában csapadékos, szeles, az évszakhoz képest enyhe. komolyabb mértékű hideg csak a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területének északi részén van. ezeken a helyeken tegnap napközben sem emelkedett a hőmérséklet minusz 15, sőt egyes helyeken minusz 20 fok fölé. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak. sokhelyen hullott csapadék. a csapadék mennyisége csak a dunántul helyein haladta meg a 10 millimétert, máshol 10 milliméter alatt maradt. napközben a hőmérséklet a debrecen-putnok vonaltól nyugatra 6-11, ettől keletre 3-5 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő a dunántulon 0, plusz 4, máshol plusz 1, minusz 3 fokig hült le.

/folyt.köv./
13.40

- 30 -

bb 37. /időjárásjelentés...folyt./-lm

ma reggel a szeged-balassagyarmat vonaltól keletre 1-5 centiméter összefüggő hótakaró található. itt ugyanis tegnap a csapadék egy része havaseső és hó alakjában hullott. ma délelőtt az ország nyugati feléből erős északnyugati szeleket jelentettek. a keleti országrészből pedig havasesőt, havazást. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6 fok volt, a sokévi átlagnál 6,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel, kisebb havazással. ma erős, holnap mérséklődő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 1-5 fok között.

a duna vízállása ma reggel 265 centiméter./mti/

--

bb 38. gazdag vízrétegre leltek conakryban a magyar geológusok

j-lm vg

1962. január 27.

nyugat-afrika vízszegény területein szokatlanul bővizű rétegekre bukkant a conakryban dolgozó magyar kutatócsoport. a modern kutatóeszközökkel felmért területen mélyített kut napi 3000 köbméter egészséges ivóvizet ad, s jelentősen hozzájárul a száraz időszakban a guineai főváros vízellátásának javításához.
/mti/

--

14.10
14.30

- 31 -

bb 39. hivatalos nyereményjegyzék a lottó 4. játékhétéről

gk-lm vg

1962. január 27.

a 4. játékhétre 4,314.696 lottoszelvény érkezett. ötitalátos nem volt, négy találatot 13 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 248.925 forint, három találatot 1770 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 913.75 forint. a kéttalátos szelvények száma 69.576 ezekre egyenként 23.25 forintot fizetnek./mti/

--

bb 40. a magyar jogász szövetség küldött-közgyűlése

t be /tm-lm fm

1962. január 27.

a magyar jogász szövetség szombaton tartotta 5. küldött-közgyűlését, amelyen 19 megyei és a fővárosi szervezete képviselőiben csaknem 250 küldött vett részt.

a közgyűlést dr. neuzál ferenc igazságügyminiszter nyitotta meg. hangoztatta: a küldött-közgyűlés egyik legfontosabb feladata, hogy az szkp 22. kongresszusának szellemében megtárgyalja, milyen módon tudja a szövetség a jogászok tevékenységében jelentkező társadalmi erőt az állami feladatok megoldásának szolgálatába állítani.

ezután dr. benedek jeno főtitkár beszámolt a szövetségnek a legutóbbi küldött-közgyűlés óta eltelt három évben végzett munkájáról. rámutatott többek között: fejlődés tapasztalható a jogászok közéleti szereplésében, a tanácsválasztásokon sok jogászt választottak meg tanácsstaggá, a jogászok résztvesznek a különböző tanácsi bizottságok és albizottságok, valamint a népi ellenőrzési bizottságok munkájában. jelentős feladatot látnak el, amikor üzemekben, termelőszövetkezetekben, a lakóterületen ismertetik az alkotmányos szerveink által hozott törvények, jogszabályok, társadalmi és politikai célját, s elősegítik, hogy az állampolgárok jobban megértsék az őket megillető jogok tartalmát, s a törvények alapján rájuk háruló kötelezettségeiket. jelentőse munkát végeztek a jogi ismeretek terjesztésében, a jogi patronálással segítséget nyújtottak az állami és szerződési fegyelem megszilárdításához, a termelőszövetkezetek belső szervezetének megerősítéséhez.

tíz megyében végzett adatfelvétel szerint három év alatt csaknem 8000 jogi propaganda-előadás hangzott el. közülük több mint 5000 termelőszövetkezeti kérdésekkel foglalkozott. a tíz megyében csaknem ezer jogász vett részt ebben a munkában.

/rq folyt.köv./
14.40

- 32 -

bb.40./a magyar..... folyt.

a magyar jogász szövetség nemzetközi kapcsolatai megélénkültek az elmúlt három esztendőben. a szövetség angol, francia és orosz nyelven megjelenő folyóirata 56 országba jut el. a szövetség vendégeként 204 jogász járt Magyarországon.

a beszámolót vita követte, majd három évre megválasztották a magyar jogász szövetség választmányát.

a választmány megtartotta első ülését, s megválasztotta az elnökséget és a fegyelmi bizottságot. a magyar jogász szövetség elnökévé egyhangulag ismét dr. buza lászló akadémikust, főtitkárrá pedig dr. benedek jenőt választották meg.

a küldött-közgyűlés dr. szabó imre akadémikus zárszavával ért véget./mti/

--

bb 41. román akadémiai delegáció budapestén

k ms/kg-lm sr

1962. január 27.

budapestre érkezett a román népköztársaság akadémiajának küldöttsége a magyar és a román akadémia közötti tudományos együttműködési egyezmény és annak 1962-63. évi munkaterve megtárgyalására és aláírására. a küldöttség vezetője v. malinschi akadémikus, főtitkárhelyettes, tagjai: a. novacu akadémikus, r. radulat akadémiai levelező tag és a. ciungu, a román népköztársaság akadémiaja külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

--

bb 42 átadták veszprém megye legkorszerűbb irodaházát

vid tm-lm ki

1962. január 27.

a balatonfüzdi gyártelepen a veszprém megyei építőipari vállalat szombaton átadta a medicolor vegyitermékek gyárának a megye legkorszerűbb irodaházát. az épületben 32 irodahelyiséget és rajztermet rendeztek be. a vasbetonvázás irodaház külső formája is tetszetős: hatalmas üveglakkaival, modern színezésével jól illeszkedik a gyártelep korszerű épületei közé./mti/

15.00

- 33 -

bb 43. aláírták a szovjet-magyar baráti társaság és a magyar-szovjet baráti társaság 1962. évi együttműködési tervét

t ms/gk vm sr

1962. január 27.

a barátság házában szombaton aláírták a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság közötti együttműködés 1962. évi tervét. az ünnepélyes aláírás jelen volt rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke, vadász elemér kossuth-díjas akadémikus, az mszbt alelnöke, kristóf istván, az mszbt főtitkára, valamint a társaság országos elnökségének több tagja, tóth józsef, az mszmp kb alosztályvezetője és rosta lászló, a külügyminisztérium főosztályvezető-helyettese. ott volt v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több vezető munkatársa. t.m. zujeva, a külföldi baráti és kulturális kapcsolatok szovjet társaságai szövetségének elnökhelyettese és i.v. szalimon, a szovjet-magyar baráti társaság titkára.

az együttműködési tervet magyar részről kristóf istván, szovjet részről t.m. zujeva írta alá, majd méltatták a két társaság együttműködésének jelentőségét. ezután az mszbt elnöksége fogadást adott a szovjet vendégek tiszteletére.

x x x

kristóf istván, az mszbt főtitkára a következőket mondotta az ideai együttműködési tervről a magyar távirati iroda munkatársának:

- mindkét részről növeli felelősségünket az a tény, hogy népeink körében egyre fokozódik az érdeklődés egymás eredményeinek, munkájának megismerése iránt. a kölcsönös megismerkedés legjobb eszközének a személyi kapcsolatok kiépítését tartjuk, ezért az ideai évben fokozott gondot fordítunk ezek fejlesztésére. mindkét országban számos tapasztalatcsere-találkozót rendezünk. elősegítjük a szovjet és a magyar ipari, mezőgazdasági intézmények, iskolák, főiskolák, értelmiségiek, írók és művészek kapcsolatait. fontosnak tartjuk, hogy a szovjet és a magyar fiatalok megismerjék egymás szerepét a szocialista és a kommunista építésben. idén is élénk lesz a küldöttségcsere. a magyar-szovjet baráti társaság értelmiségi aktivistáin kívül szocialista brigádtagokból, mezőgazdasági és kulturális dolgozókból álló küldöttségek utaznak a szovjetunióba, ahonnan közoktatási és kulturális dolgozók, mezőgazdasági és ipari szakemberek küldöttségeit várjuk. a küldöttségjárásen kívül minden eszközzel támogatjuk tudósok, művészek, szakemberek kölcsönös meghívását, illetve kiküldését, megkönnyítjük számukra személyes kapcsolatok szerzését, tapasztalatok gyűjtését.
/folyt.köv./

15,30

15,40

ME

- 34 -

/bb 43. aláírták.....1.folyt./vm-

- már az elmúlt évben több szakmai turistacsoport járt a két országban. úgy véljük, hogy az ilyen jellegű látogatások nagyon hasznosak, ezért ezeket az idén is elősegítjük. a turistavonaton terveink szerint az idén is ezrek keresik fel a szép magyar és szovjet tájakat.

- gondunk lesz arra is, hogy a sajtó és a rádió számára ismertető, népszerűsítő műsorokat és sajtóanyagokat állítsunk össze. végül megemlítem, hogy a nagy politikai és barátsági évfordulókon kívül a szovjetunióban az idén ferenczy károly, kossuth lászló, zalka máté, ady endre és józsef attila, hazánkban lenin, puskin, hercen, goncsarov, verescsagin, stb. ünnepeket rendezünk, amelyek ugyancsak jó alkalmat szolgáltatnak kiemelkedő kulturális eredményeink kölcsönös megismertetéséhez./mti/

- . -

bb 45. pest megyei pedagógusok és népművelési szakemberek gyűlése

t áe/gk szb fm

1962. január 27.

több mint 300 pedagógus és népművelési dolgozó szombaton gyűlést tartott a pest megyei tanács székházában. péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára előadást tartott az szkp 22. kongresszusának tanulságairól, a pedagógusok feladatairól. hangsúlyozta a széleskörű, magas színvonalu népművelő és pedagógiai munka fokozott jelentőségét és ismertette az iskolareform, valamint a párt művelődésügyi irányelvei megvalósításának helyi teendőit./mti/

- . -

bb 44. tbc-bakteriológiai laboratórium debrecenben

vid tr szb fm

1962. január 27.

szombaton a debreceni orvostudományi egyetem tbc-klinikáján új bakteriológiai laboratóriumot adtak át rendeltetésének. itt végzik majd el a hajdu-bihar megyei tüdőgondozó intézetek által beküldött leletek laboratóriumi vizsgálatát./mti/

- . -

15,34

15,40

ME

- 35 -

bb 46. a legfelsőbb bíróság ítélete török istván ügyében

li/tm vm li

1962. január 27.

a legfelsőbb bíróság török istván budapesti lakost társadalmi tulajdon hanyag kezelése és sikkasztás büntette miatt két év és hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

/mti/ az ítélet jogerős, az elítélt büntetése letöltését megkezdte.

- . -

bb 47. termelészövetkezeti zárszámadó közgyűlések

vm ká

1962. január 27.

szombaton tartotta zárszámadási közgyűlését a hevesi új barázda termelészövetkezet, az ünnepi eseményen résztvett dobi istván az elnöki tanács elnöke és dr. Lendvay Vilmos a megyei tanács vb. elnöke. a tagság előtt Jakab Antal a szövetkezet elnöke ismertette az elmúlt gazdasági év eredményeit, valamint az 1962. évi tervet, mint mondotta, az eredményes munka meghozta gyümölcsét: egy-egy munkaegységre a tavalyinak csaknem kétszeresét fizetik, 30 forint 61 fillért.

a zárszámadási közgyűlés után dobi istván szívélyes baráti beszélgetést folytatott a termelészövetkezeti tagokkal.

veszprém megye egyik legeredményesebben dolgozó közös gazdasága a bakony Péterdi összefogás tsz. szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését, az ünnepi közgyűlésen résztvett pap János, az mszmp központi bizottságának tagja, belügyminiszter is. Schwartz József tsz. elnök beszámolójából kitűnt, hogy a közös gazdaság a mostani 13. zárszámadó közgyűlésén olyan eredményeket ünnepelhet, amelyek csaknem megközelítik az állami gazdaságokét, a tagság a gépesítéssel, a korszerű agrotechnika alkalmazásával és a családtagok támogatásával az elmúlt évben hárommillió 282 ezer forint összbevételez jutott. a szorgalmas munkára jellemző, hogy az egy tagra eső termelési érték meghaladja a 40 ezer forintot, a tsz. 15,2 mázsás gabona-átlagtermése máris csaknem két mázsával haladja meg az 1965.-re tervezett országos átlagot, magas bevételeik származott a lentermelésből és a bakony vidéken különösen jól jövedelmező burgonya-termelésből. a közös gazdaság belterjes gazdálkodását dicséri az állattenyésztésből származó több mint másfélmillió forintos bevétel, ami félmillió forinttal több, mint a korábbi esztendőben.

/folyt.köv./

15,45

R'

- 36 -

/bb 47. termelészövetkezeti....1.folyt./vm

a tavalyi aszály sem vetette vissza a gazdaság fejlődését, aminek bizonyítéka hogy az árutermelési tervet 134 százalékra teljesítették, a közös munka bevételeiből a tervezett 41 forint 80 fillér helyett 51 forintot fizettek munkaegységenként, a legszorgalmasabbak 30-40 ezer forintos évi jövedelmet mondhatnak magukéna. a zárszámadó közgyűlésen szöbakerültek az 1962. évi tervet, a tagság egyöntetű helyesléssel támogatta az elnöknek azt a bejelentését, hogy ebben az évben el kívánják érni az állami gazdaságok termelési szintjét.

/folyt.köv./

bb 48. hetvenhárom mezőgazdasági mérnök kapott oklevelet a kertészeti és szőlészeti főiskolán

t ie/gg szb ká

1962. január 27.

a második ötéves tervben kereken 200.000 holdon telepítenek az országban gyümölcsöst és szőlőt, 1980-ig a mostaninak körülbelül ötszörösére, félmillió holdra növekszik a nagyüzemi gyümölcsösök területe, soktízezer holdra terjed ki az öntözéses zöldségtermelés, s a mezőgazdaság egészén belül jelentősen nő a kertészeti termelés súlya, a már eddig is európai hírnevet szerzett magyar kertészet most tér át a műszaki és természettudományok új vívmányait is hasznosító, korszerű, nagyüzemi termelésre, ehhez mind több szakember szükséges, számuk most ismét gyarapodott: szombaton délután 73-an vették át mezőgazdasági mérnöki oklevelüket a kertészeti és szőlészeti főiskolán.

a most végzett fiatalok az elsők, akik a további feladatokra jobban előkészítő új rendszer szerint vizsgáztak, s például államvizsgát tettek üzemszervezésből is, az ifjú mezőgazdasági mérnökök most megkezdik kötelező gyakornoki idejük letöltését, valamennyien olyan kertészeti nagyüzemben, vagy vállalatnál, ahol megfelelő szakmai gyakorlatot szerezhettek, tizen már ismerősként mennek olyan gazdaságba, amelytől főiskolás korukban társadalmi ösztöndíjat kaptak.

a szombat délutáni ünnepségen a főiskola tanárai, dolgozói és hallgatói nevében dr. Somos András igazgató bucsúztatta a fiatal mérnököket, majd kiosztotta az okleveleket, hódosi Sándornak és Hajdu Kálmán levelező hallgatóknak, dr. Tamássy István, a földművelésügyi minisztérium főigazgatója adta át a vörös diplomát. /mti/

- 37 -

16,25

17

RR

bb 50. hazánkba érkezett a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekara

t fe/tm vm sr

1962. január 27.

Szombaton a menetrendszerű moszkvai gyorssal budapestre érkezett a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekarának 105 tagu együttese, élén j. mravinszkijjal, a világhírű lenindijas vezető karnaggyal. az együttesel együtt jött arvid jansonsz karmester, akivel felváltva vezényli a zenekar magyarországi hangversenyeit és mihail vaiman hegedűművész. a kedves vendégek fogadására a nyugati pályaudvaron megjelentek a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, az mszbt, az országos filharmónia, az állami operaház, a budapesti filharmóniai társaság képviselői.

j. mravinszkij, a pályaudvaron nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- a barátság és szeretet forró érzéseit hoztuk magunkkal a magyar népnek. végtelenül örülünk, hogy megismerhetjük az önök szép országát és gyönyörű fővárosukat, budapestet./mti/

- . -

bb 49. január 29-én kezdődik a gyermekbénulás elleni védőoltás második részlete

i ms/gk vm sr

1962. január 27.

a gyermekbénulás elleni védőoltás második része január 29-én kezdődik s február 3-ig tart a fővárosban. mint decemberben, úgy most is a három éven aluli, 1959 január 1. és 1961 október 31. között született gyermekek kapják meg a védőcseppeket. a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai az érdekelt szülőknél már megküldték az erről szóló értesítést. a köjál kéri a szülőket, hogy az értesítő lapon feltüntetett időpontot a torlódások elkerülése végett tartásuk be és vigyenek magukkal kanalat, mert az oltóanyagot ezáltal is teába cseppentve kapják a gyermekek./mti/

- . -

- 38 -

17,40

18

KE

bb 51. osztrák orvoscsoport látogatása szombathelyen

i vid gg szb fm

1962. január 27.

Szombaton délután osztrák orvoscsoport érkezett tapasztalatcsere-re a szombathelyi vérellátó alközpontba. a csoport vezetője dr. friedrich scholl, a bécsi vérellátó szolgálat főorvosa. megnézték a szombathelyi markusovszky kórházat, megismerkedtek a vérellátó alközpont munkájával, s megtekintették szombathely nevezetességeit.

vasárnap délelőtt tudományos ülést tartanak a vendégek és vendéglátók, amelyen előadások hangzanak el a vérátömlesztésről, a vérrel kapcsolatos betegségek gyógyításának eredményeiről. részt vesz az ülésen dr. hollán zsuzsa, az országos vérellátó szolgálat központi kutató intézetének igazgató-főorvosa is.

az osztrák orvosok vasárnap délután utaznak haza. /mti/

- . -

bb 52. megjutalmazták az életmentő móri postást

vid tm szb fm

1962. január 27.

mint ismeretes, fekovits vince móri postás néhány nappal ezelőtt megmentette egy kislány életét, aki egy óvatlan pillanatban nagymamája orvosságát bevette. az életmentő postást a budapesti vidéki postaigazgatóság pénzjutalomban és írásbeli elismerésben részesítette. ugyancsak írásbeli elismerést, valamint könyvjutalmat és kétéhetes ingyenes galyatetői beutalót kapott a postások szakszervezete fejér megyei bizottságától./mti/

- . -

bb 53. időjárásjelentés

tm szb

1962. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én, szombaton 18 órakor:

mérséklődő északnyugati szél

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel, kisebb havazással. mérséklődő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1-5 fok között. /mti/

- . -

18,15

18

KE

- 39 -

bb 54. kiosztották a filmkritikusok díjait

t di/gk szb sr

1962. január 27.

a magyar sajtóházában szombaton ünnepélyesen kiosztották a magyar filmkritikusok díjait. a múlt évben bemutatott filmek alkotói közül fábrý zoltán a két félidő a pokolban rendezéséért; hildebrand istván a katonazene fényképezéséért, pap éva a megöltek egy leányt női főszerepéért; sinkovits imre a két félidő a pokolban férfi főszerepéért és korompai mártón a vigyázat, mázolva! című kisfilm rendezéséért nyerte el a filmkritikusok díját. a legjobb forgatókönyv díját nem adták ki.

az eredmény ismertetése és a művészek teljesítményének méltatása után kürti lászló, a muosz filmkritikus tagozatának titkára átnyújtotta fábrý zoltánnak, hildebrand istvánnak, sinkovits imrének és korompai mártónnak a filmkritikusok díját, az oklevelet és a művészi plakettet. pap évának, aki nem tudott az ünnepségen résztvenni, szegeden adják át a díjat.

a kitüntetettek nevében fábrý zoltán szólalt fel. foglalkozott a filmművészek és a filmkritikusok kapcsolatával, s köszönetet mondott az elismerésért. /mti/

--

bb 47. /termelőszövetkezeti zárszámadó... 2. folyt/- szb

a koppánymonostori dózsa termelőszövetkezetben is szombaton tartották a zárszámadó közgyűlést. munkaegységenként 44 forintot osztottak, 4 forinttal többet, mint tavaly, mert a tagság egész évben szorgalmasan dolgozott. a területet felosztották egymás között, s versenyeztek, ki ér el nagyobb termést. a családtagokat is bevonták a munkába, s minden növényt többször kapáltak. csaknem egymillió forinttal növelték tiszta vagyonukat és sok új gépet vásároltak. kenyérgabonából a tervezett 7 vagon helyett 14 és fél vagonot adtak, háromszor többet mint az előző évben. az aszály ellenére is több burgonyát, gyümölcsöt és dohányt adtak el, mint amennyit terveztek. /mti/

--

bb 55. dr. szilágyi dezső,

tr szb li

1962. január 27.

az állami bábszínház igazgatója szombaton berlinbe utazott, hogy résztvegyen az unima nemzetközi bábjátékos szövetség elnökségi ülésén. /mti/

--

- 40 -

19,05

bb 56. munkásotthon és szakszervezeti székházat avattak zalaegerszegen

vid tm szb li

1962. január 27.

zalaegerszegen elkészült a szakszervezetek megyei szerveinek székháza, s mellette a körzeti munkásotthon. a 32 millió forintos költséggel emelt épületet szombaton este avatták fel, s adták át rendeltetésének. a munkásotthonban 500 férőhelyes színházterem, 3 klubszoba és 5 szakköri helyiség van, s ott kapott helyet a több ezer kötetes szakszervezeti könyvtár is.

az avató-ünnepségen résztvettek a különböző társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az építőmunkások és a város többszáz dolgozója. az elnökségben foglalt helyet somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szaktanács elnöke, gáspár sándor, a politikai bizottság póttagja, az mszmp központi bizottságának titkára, darabos iván, a zala megyei pártbizottság első titkára és brutyó jános, a szot főtitkára, a központi bizottság tagjai, horn dezső és bugár jánosné, a szot titkárai, seprényi sándor, a szot elnökségének tagja, török lajos, a megyei tanács vb elnöke, pohánka józsef, a zalaegerszegi városi pártbizottság titkára, nátrán jános, a városi tanács vb-elnöke, illés lászló, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára, bölcsföldi lajos, modrovics jános, budai gyula és gyöngy istván építőmunkások.

az avatóünnepséget illés lászló nyitotta meg, majd darabos iván mondott ünnepi beszédet. az ünnepségen felszólt gáspár sándor is.

az ünnepség második felében az állami operaház tagjai, valamint a nagykanizsai és a zalaegerszegi ének-, tánc- és zenekarok adtak színvonalas műsort. a munkásotthonban vasárnap tartják az első színházi előadást. az állami déryné színház együttese katona józsef: bánk bán című drámáját mutatja be, kedden pedig a pécsi nemzeti színház tagjai a traviatával szerepelnek zalaegerszegen.

a zalaegerszegi munkásotthonban a jövőben három színház: az állami déryné színház, a pécsi nemzeti színház és a kaposvári csiky gergely színház együttesei rendszeresen tartanak előadásokat és a megyei öntevékeny együttesek is gyakran szerepelnek a munkásotthon színpadán. /mti/

--

- 41 -

19,40

19,50

KL

bb 57. délszláv művelődési est

t hi/gg vm li

1962. január 27.

a magyarországi délszlávok demokratiku szövetsége szombaton a róza ferenc művelődési házban nagyszabásu kulturális estet rendezett: az ország valamennyi délszláv lakta vidékéről - mintegy 50-60 községből - érkeztek vendégek a délszlávok lakosság hagyományos kulturális eseményére, amelynek háromórás műsora ezúttal is emlékezetes élményt nyújtott a több mint ezerfőnyi közönségnek. a megjelenteket ognyenovics milán, a szövetség főtitkára köszöntötte. a műsor főszereplői, a délszláv szövetség központi együttesének táncosai különösen a bunyevác legénytáncokkal arattak nagy sikert; a délszláv középiskola énekkara magyar, délszláv és orosz nyelven előadott dalaiért kapott sok tapsot. /mti/

- . -

- v é g e -

- 42 -

21.43

710
LW



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 160-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. január 28.

bb. 1. farsangi estek, műsoros táncmulatságok, üzemi bálók a fővárosban

i vt/gg szb sr

1962. január 28.

a hét végén is műsoros farsangi mulatságokat rendeztek a főváros több kerületében az üzemek, gyárak, vállalatok dolgozói. a 3. kerületi józsef attila művelődési otthonban az óbudai hajógyár kisz fiataljai és a martos flóra leánygimnázium növendékei találkoztak szombaton farsangi bálon.

kőbányán, a pataki istván művelődési házban 800 részvevője volt - köztük számos vendég nagykátáról - a börtex cipőgyár műsoros táncmulatságának. a színpadon egymást váltotta a tápiószecsői népi együttes, a nagykáta pedagógus énekkar, a bőripari dolgozók szak- szövetetének kórusa és a ganz-mávag tánccsoportja. mindegyikük produkcióit sok-sok taps kísérte.

a mom művelődési házában farsang beköszöntőjeként az üzem élénjáró dolgozói baráti „táncos”, találkozót rendeztek. tiszteletükre a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott zene-, ének- és táncszámokból összeállított jutalom- műsort.

az angyalföldi józsef attila művelődési házban a faludi utcai 4-es háztömb lakói gyűltek össze „házimulatságra”, a vacsora után a késő éjjeli órákig szórakoztak, táncoltak.

az angyalföldi vasszerelvény árugyár kisz fiataljai az üzem mautner sándor utcai művelődési termében báloztak. a gyári színjátszók, énekesek gondoskodtak a vidám hangulatról. nem maradtak el a mulatságban a láng gépgyár kiszistái sem, akik üzemük rozsnay utcai művelődési házában farsangoltak. a munkaügyi minisztérium 26-os számú vág utcai ipari tanuló intézetének növendékei is szombaton este rendezték báljukat, a mechanikai mérőműszerek gyárának dolgozói pedig disznótóros vacsorával „fűszereztek”, a farsangi összejövetelt. /mti/

- . -

bb 2. a jövő operaénekesei a pódiumon

i s/tr szb sr

1962. január 28.

a zeneművészeti főiskola opera-tanszakának hallgatói - a jövő operaénekesei - hétfőn este tartják a félévi vizsgát a zeneakadémia kistermében: kienzl: a bibliás ember, verdi: traviata, muszorgszkij borisz godunov, gounod: faust és verdi: rigolletto című operájából énekelnek részleteket. a műsorban több első, másod és harmadéves hallgató is közreműködik: az énekeseket dénes erzsébet tanár kíséri zongorán. /mti/

- . -

- 1 -

LW